

ESPERANDO VIOLENTOS COMBATES EN FRANCIA

COMO EXPLICA ALEMANIA LA OFENSIVA RUSA

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede traer en los periódicos de los siguientes asuntos: De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los alemanes dicen que continúan avanzando en la Galitzia oriental por los valles de los ríos Strypa y Seret. Agregan que han hecho varios miles de prisioneros. No dan detalles geográficos aparte de la indicación a que nos referimos antes. No ha llegado comunicado ruso desde hace dos días. En Occidente ha habido una tremenda batalla desde Hurtebise á Craonne. Los alemanes, según aseguran los franceses han hecho un tremendo esfuerzo para apoderarse de la alipianicie de Craonne. Y también, según los franceses, han fracasado. Los germanos afirman que conquistaron as posiciones enemigas en el monte del Infierno y que luego perdieron parte de ellas. En los demás frentes no hay nada digno de mención.

COMUNICADOS OFICIALES

Austria.—Budapest, 21.—Frente ruso.—Debido á los ataques rusos, emprendidos por voluntad de los aliados y contra la voluntad del pueblo ruso, dieron ayer por la mañana principio á su contraofensiva en la Galitzia oriental, hacia las diez de la mañana, entre Zborow y el Sereth, concentrando las baterías austroalemanas un violento fuego contra las posiciones rusas. Por la mañana se lanzó la infantería alemana al ataque, apoyada por contingentes austriacos, logrando en victoriosos asaltos rebasar tres líneas de trincheras poderosamente fortificadas, huyendo los rusos en desorden y abandonando numerosos muertos y heridos. Por los datos recogidos hasta ahora, ascienden á varios miles el número de prisioneros.

En los demás sectores del frente de Galitzia se entablaron una serie de combates favorables para nuestros soldados. Cerca de Nowica, al Sur de Calizy, fueron contenidos por nuestro fuego los ataques rusos. En los Carpates alcanzó el fuego de la artillería enemiga gran intensidad.—Frente italiano: En el Isonzo hubo bastante actividad de artillería por ambas partes.—Teatro Sudeste de operaciones: No ha cambiado la situación.

Francia.—París, 21.—Comunicado del día: En el frente del Aisne la noche ha sido muy agitada al Norte de Bray-en-Laonnois, en el sector de Cerny, en el de Hurtebise y en el de Craonne. En muchos puntos bombardeos muy violentos, seguidos de tentativas de ataque. En todas partes el fuego francés, dirigido con precisión, y la vigilancia de las tropas francesas han hecho fracasar los proyectos de los alemanes. Al Norte de Bray los franceses han rechazado, después de una corta lucha, algunas fracciones que penetraron en la línea francesa. Al Sudeste de Cerny, el impetuoso ataque alemán ha dado lugar á un violento combate. Los alemanes penetraron por dos veces en la trinchera francesa avanzada, en un frente de 250 metros; pero por dos veces un vigoroso contraataque francés los ha arrojado de allí por completo. Al Sudoeste de Cerny fracasó igualmente una tentativa alemana, á pesar de haber empleado los lanzallamas. Al Sur de Ailles los granaderos franceses han contenido, en seco, dos ataques sucesivos. Entre Hurtebise y la meseta de California los movimientos de las tropas hacían presagiar un fuerte ataque. En el acto, los disparos franceses de contrapreparación impidieron á la Infantería alemana salir, infligiéndoles grandes pérdidas. En el resto del frente, la noche ha sido relativamente tranquila, excepto en Champagne, donde la lucha de artillería ha continuado bastante viva, y en el bosque de los Caballos (altura del Mosa), donde los franceses han rechazado un golpe de mano alemán.

Inglaterra.—Londres, 21.—Durante la noche última hemos ejecutado algunos golpes de mano, al Norte de Roeux, sobre las trincheras enemigas de Greenland Hill, cuyos ocupantes tuvieron que retirarse perseguidos por nuestras tropas. Los «raids» efectuados igualmente al Sur y Oeste de La Bassée y Sur de Armentieres nos han permitido entrar en las trincheras enemigas sobre un extenso frente. Lanzamos gran cantidad de granadas en los abrigos del enemigo, que sufrió pérdidas sensibles, especialmente al Norte del bosque de Harricourt. Al Sur de Armentieres rechazamos un golpe de mano del adversario.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 21.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—También ayer hubo intensa lucha de fuego en Flandes, cuya violencia solamente decreció á ratos. En el Artois aumentó la actividad de

artillería por la mañana entre el canal de la Bassée y Lens, y por la tarde también en ambas orillas del Scarpe. Igual que en días anteriores, no tuvieron éxito alguno fuertes avances exploradores enemigos contra varios puntos de nuestro frente.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Únicamente en la parte central del Camino de las Damas hubo actividad del fuego. Hasta la fecha no hubo en este punto ataques franceses. En cambio, al anochecer partes de un regimiento de Westfalia penetraron en la posición enemiga, rindieron á sus ocupantes y volvieron hoy por la mañana después de este atrevido golpe de mano y sin baja alguna en sus posiciones. Cogieron á cien franceses prisioneros. También en el fuerte de la Pompeie (al Sudeste de Reims) y en ambas orillas del Mosa, exploradores nuestros se llevaron á un considerable número de prisioneros á raíz de una empresa dada con mucho brío.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht: Sin novedad.

Teatro oriental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—En la Galitzia oriental sigue su curso, previsto por nosotros, nuestro movimiento ofensivo. Siguiendo las fuerzas rusas, que se baten en retirada á toda prisa, y de las cuales solamente algunas fracciones libran luchas de retaguardia, nuestras tropas, por medio de una persecución forzada, han atravesado la carretera Zloczow-Tarnopol á ambos lados de Jezzierna (?). El sector en cuestión tiene una anchura de 40 kilómetros. Siempre que el enemigo opuso resistencia fué derrotado en rápidos asaltos. Igualmente que en años anteriores, la retirada rusa se señala por localidades incendiadas y por devastaciones inmensas. Estamos en vísperas de nuevos combates. Al Norte de Brzezany, tropas austro-húngaras recuperaron las posiciones perdidas el 1.º de julio, después de dura lucha. Al Norte del Dnjester se malograron avances rusos delante de nuestras líneas.

Al Sur de dicho río echamos al enemigo de Babin. En Nomicia, regimientos alemanes y austro-húngaros asaltaron las posiciones de altura rusas, á pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Aumentó considerablemente la actividad del fuego en el sector comprendido desde el Stochod hasta el mar Báltico, adquiriendo especialmente gran fuerza entre Kerewo y Smorgon, como también cerca de Dunaburg.—Frente de ejército del Archiduque José: Continúa la intensidad del fuego en la parte Norte de los Carpates selváticos.—Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen: Los rusos y los rumanos demostraron mayor actividad que hasta la fecha, á orillas del Sereth inferior. Un avance nuestro en la desembocadura del Rinnicul nos trajo á 80 prisioneros rumanos y varias ametralladoras. Frente macedónico.—No ha cambiado la situación.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 21.—En los frentes del Trentino y de Carnia ha habido actividad de artillería y de las fuerzas exploradoras. En la región de Laghi (Posina), uno de nuestros destacamentos destruyó las defensas del enemigo y regresó con material de guerra y municiones. Hemos rechazado patrullas enemigas que intentaban aproximarse á nuestras posiciones avanzadas en el valle de Arsa, Palga Gudole (torrente Maso) y de Forza di Laza (Carnia). En el frente de los Alpes Julianos acciones de patrullas y duelos de artillería, particularmente intensos desde Vertobbizza hasta el mar. Sobre Oppachiesella uno de nuestros valientes aviadores atacó á una escuadrilla de cinco aviones enemigos y derribó dos, de los cuales uno cayó ardiendo en nuestras líneas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Aislamiento de Essen.—Amsterdam, 21.—El «Telegraaf» asegura que Essen está aislado desde hace cuatro días, habiendo también saltado un depósito de municiones en Wesel.

LOS RUSOS

¿Un atentado contra Mr. Roof?—París, 21.—En informes de Prensa comunican que un puente sobre el río Viatka (Rusia oriental) voló momentos antes de pasar un tren que conducía al embajador norteamericano en Petrogrado y á la Comisión militar norteamericana. Supóñese se trataba de un atentado contra el embajador Mr. Roof.

Dimisión del Príncipe Lvoff.—Petrogrado, 21.—Ha dimitido Lvoff, habiéndose hecho cargo de la Presidencia del Consejo de ministros M. Kerenski. M. Tserelli fué nombrado ministro del Interior; M. Nekrassoff, ministro de Justicia, y conservará su cartera M. Terentchenko. La crisis y su solución tienen por motivo la idea de ir al restablecimiento del orden de manera enérgica y en breve plazo.

EL DISCURSO DE CARSON

Sobre la paz.—Belfast, 20.—Sid Edward Carson, nuevo miembro del Gabinete de Guerra, ha pronunciado un discurso en el cual dijo: «He leído el nuevo discurso del canciller alemán pronunciado en el Reichstag, y no difiere mucho de los que he leído antes. Si los alemanes quieren la paz, desde mañana estaremos dispuestos á tratar, pero no con los prusianistas, sino con los mejores elementos de la nación alemana. Invitaremos á los alemanes á que nos den ante todo y como rehén de su sinceridad y testimonio de su inten-

ción de no adquirir territorios ni ejercer violencias contra el prójimo al entablar las negociaciones bajo la condición preliminar de retirar ante todo sus tropas allende el Rhin. Cuando los alemanes hayan manifestado un sentimiento que parezca de contrición por sus errores y atentados contra la humanidad, cometidos en contra de la pequeña Bélgica, en el Norte de Francia, en Serbia y otras naciones que regaron de sangre sin necesidad, entonces, deseos de paz como lo estamos, establaremos negociaciones para que el mundo quede para siempre libre del terror de las armas. Suspiramos por la paz que traerán nuestros combatientes á sus hogares, pero hacia los que no pueden volver á ellos por haber muerto, tenemos el deber de lograr una paz de suerte que su sacrificio no haya sido inútil.»

LOS ALIADOS

Prohibiciones inglesas.—Londres, 20.—En la nueva lista publicada hoy en la «Gaceta» figuran varias casas de países neutrales con las cuales queda prohibido á los súbditos ingleses comerciar, en razón á las relaciones que éstas tienen con el enemigo. Hay en esta nueva lista veintiséis casas españolas.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios franceses.—París, 20.—La formidable batalla entablada ayer en la meseta del Aisne terminó con un sangriento fracaso para el enemigo. Durante toda la noche pasada, la lucha entablada por la guardia alemana prosiguió entre Hurtebise y Craonne. Luego, sobre las ocho y treinta de la noche, los alemanes ampliaron su campo de acción, y después de furioso bombardeo, intentaron con considerables efectivos el asalto general en el Camino de las Damas, entre Vaulerue y Craonne.

El encarnizado combate tuvo lugar en un frente de diez kilómetros, degenerando pronto en cuerpo á cuerpo de modo épico. Nuestras tropas resistieron con valor y tenacidad sin igual. Tanto que el enemigo no pudo penetrar en ningún sitio en toda la línea. Todas las crestas y mesetas siguen en nuestras manos, y hasta redujimos una parte de saliente que los alemanes habían logrado ganar ayer en nuestras líneas, entre Hurtebise y Craonne. Nuestros adversarios dejaron cubierto de cadáveres el terreno delante de nuestras posiciones. En este punto quedaron agotados por los esfuerzos tan importantes como inútiles, y no volvieron á reaccionar durante el día. Este es uno de los fracasos más sangrientos que han tenido en esta guerra. A causa de esto, el Estado Mayor enemigo se ve en un aprieto para dar cuenta de esa acción. Ludendorff comienza por anunciar el ataque victorioso de las tropas de Brandeburg en la región de Craonne. Luego, obtuvo el primer efecto en el ánimo de los lectores, se decide á confesarlo muy parcialmente de la siguiente forma:

«Por la tarde los franceses ejecutaron contraataques que dieron lugar á duros combates, los cuales desarrollaron en el transcurso de la noche, y en los cuales abandonamos—siguen diciendo los alemanes—algunas de nuestras trincheras conquistadas por nosotros.»

Este relato presentado así, atendiendo á las necesidades de su casa, no se parece en nada á la realidad de los hechos; pero diga lo que quiera el enemigo de la victoria de nuestros admirables soldados, no queda amonada. En el frente inglés sólo se señalan aún acciones de detalle.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Datos de la campaña submarina.—Londres, 20.—La Agencia Reuter refiere que, enterada en los centros bien informados, la flota mercante inglesa ha transportado ocho millones de hombres y diez millones de toneladas de material de guerra desde el comienzo de las hostilidades. De los 21.000 buques que pasaron durante los seis últimos meses por entre las patrullas de Douvres, sólo 21 han sido destruidos ó seriamente averiados, no llegando, por tanto, á uno por mil las pérdidas. No hay que señalar ni una sola víctima respecto al transporte de tropas á Francia hasta el 1.º de enero de 1917. Un millón de heridos y enfermos han sido transportados, sin contar 50 millones de litros de petróleo, más de un millón de caballos ó mulas, cien millones de quintales de trigo, siete millones de toneladas de mineral de hierro y mercancías por valor de 500 millones de libras esterlinas, que cruzaron los mares en el mismo periodo. Hemos prestado unos 600 buques á Francia y 400 á Italia. De 3.200 buques pesqueros, 3.000 están bajo la intervención del Almirantazgo. Siete mil irlandeses se han alistado en la Marina entre el 3 y el 14 de marzo de 1917.

Salida de la escuadra yanqui.—Nueva York, 21.—La flota americana ha marchado en dos divisiones, una al mando del vicealmirante Grant y otra al mando del vicealmirante Witt. Como almirante en jefe de la escuadra ha sido nombrado el almirante Mayo.

EL DISCURSO DE MICHAELIS

Comentarios ingleses.—Londres, 20.—Los periódicos de la tarde consideran el discurso del canciller alemán, Michaelis, como una declaración para atraer á los pangermanistas y á los socialistas. La «Westminster Gazette» dice que Alemania cuenta con sus submarinos para lograr el éxito, y con nada más, y durante ese tiempo su Gobierno se dedica

á conservar todas las puertas abiertas. El hecho que nos interesa y nos alcanza más aún que todas las palabras de Michaelis es que existe una gran mayoría contra los pangermanistas, lo cual no quiere decir que ni la resolución en pro de la paz ni los fines de esa mayoría nos convengan; significa que Alemania ha descendido del pedestal en que se hallaba. No nos inquietemos por algunas frases contenidas en el discurso de Michaelis como promesas de mejorar la situación económica una vez recogida la cosecha de este año, ni su profunda fe en los submarinos, ni por «la potencia intacta y la habilidad superior de sus ejércitos.»

La «Pall Mall Gazette» escribe: «No es difícil sacar las consecuencias del discurso del canciller en lo que respecta á la política que se le ha confiado.

Aquellos á quienes Michaelis sirve de portavoz en la política, tienen una fe infalible en su autoridad inexorable. Creen que nada podría conducirles á su perdición tanto como los indicios de desconfianza, debilidad y vacilación; por eso el canciller ha recibido orden de lograr una pronta victoria y rehusar iniciar la entrega de territorios del Imperio, sean cuales fueren. El militarismo sigue siendo supremo en el Imperio, y los parlamentarios resultan impotentes para dominarle.»

«The Globe» dice: «Alemania no hará otra oferta de paz con el Gobierno de Michaelis, sino que esperará con paciencia que sus enemigos vengan de su propia voluntad á someterse á sus condiciones, quienes le aseguran para siempre su dominio, y Alemania tendrá que esperar mucho tiempo tal cosa.» Todo el discurso constituye una tentativa atrevida para reanimar la confianza del pueblo alemán y probablemente también tiene por objeto hacer creer á los beligerantes y neutrales que Alemania posee aún más vitalidad que en realidad tiene. El «Evening Standard» declara: «No es posible ningún equívoco respecto al fin del nuevo Gobierno, el cual no está dispuesto á aceptar ninguna modificación sobre la base de la autocracia del Imperio alemán y la Monarquía prusiana. Michaelis presta un gran servicio á los aliados diciendo claramente que Alemania, mientras conserve su potencia militar, seguirá donde está.»

El «Daily Mail» escribe, respecto al nuevo canciller:

«Al entrar en funciones, nos declara la lucha á muerte. Esta es la única interpretación posible de su discurso.

Desde ahora es preciso reconocer que Michaelis obra resultadamente y que ninguna declaración tan clara y confiante nos ha llegado desde Alemania desde los tiempos de Bismarck hasta ahora.

Sin duda, el canciller desea solidarizar la opinión de Alemania.

Puede que haya triunfado en su idea; pero ciertamente que ha logrado solidarizar la opinión de los aliados.

En adelante no habrá vacilaciones. El canciller declara la guerra á ultranza, y no podemos hacer otra cosa que combatir hasta el final.»

Más comentarios de la Prensa inglesa.—Londres, 21.—Siguen los periódicos comentando el discurso del canciller.

El «Daily Graphic» escribe: «Después del discurso, hay que preguntar á santo de qué Bethmann cedió el puesto á Michaelis, ya que ambos siguen la misma política. Los dos son autócratas, portavoces del militarismo prusiano. Demuestra que el cambio de canciller ha sido de orden puramente interior, y podrá haber engañado al pueblo alemán, pero no á los aliados.»

Del «Daily Chronicle»: «No deja entrever el discurso que la paz esté próxima. No habla para nada el canciller de Bélgica, de Polonia y de Serbia, y de que Alemania no tratará con quienes piden la restitución de Alsacia á Francia. La revista pasada por Michaelis á la situación militar es el resultado de la situación de Alemania; pero pronto sufrirá tremenda decepción Alemania, pues los ejércitos revolucionarios de Rusia tienen la facultad maravillosa de la reorganización rapidísima. Los militares alemanes creen en el triunfo de los submarinos. A nosotros corresponde desilusionarlos. La autocracia alemana vuelve á levantar orgullosa su cabeza, desafiando á todo movimiento democrático.»

Si tal es la verdadera significación del discurso, hemos de proseguir la lucha hasta que, como dijo Wilson, el mundo quede seguro por la democracia.»

Del «Daily News»: «Michaelis no habla de indemnizaciones y basa su convicción en la posibilidad de un triunfo alemán en dos promesas totalmente falsas: primera, efectos de la guerra submarina; y segunda, que Alemania pueda resistir al bloqueo porque resistió ya tres años. Ambos asertos carecen de base. Lo peor del discurso no es lo que dice, sino lo que deja entrever.»

Del «Morning Post»: «A juzgar por su discurso, el canciller trae como programa, no la paz, sino la prosecución de la guerra, y deja comprender que la crisis se debió á que el carácter de Bethmann no era bastante fuerte para dar satisfacción á los pangermanistas y á los jefes de los grandes partidos industriales. Michaelis habla de «ausgleich», ó sea no dar nada para cogerlo todo. De todo el discurso una verdad se deduce: que en Alemania sigue imperando el militarismo y que hay que vencer por la fuerza al imperialismo ale-

mán. Eso es el fin hacia el cual debemos dirigir todos nuestros esfuerzos.»

Del «Times»: «Michaelis es demasiado inteligente para suponer que los aliados no van á atender condiciones de paz que permitirían á Alemania recuperar el poder perdido. El canciller quiere simultáneamente calmar la creciente demanda de paz que exige el país y por otra parte apoyar á los apóstoles del pacifismo de Rusia, que tan útiles son á Alemania. Pero el verdadero programa es no ceder á ninguna de las reivindicaciones que los aliados consideramos esenciales. Pide á los aliados una paz alemana, militar, diplomática y económica, y los amenaza con una derrota si se niegan á ello. Los rusos patriotas observarán la declaración del canciller, que dijo «la confusión interior» de Rusia salvó á Alemania de un aplastante ataque en el frente oriental.

Creemos que herr Michaelis ha prestado, sin quererlo, un verdadero servicio á los aliados. Poniendo á la luz del día la paz ideal de Alemania, se revela al mundo entero el verdadero carácter y finalidad de esa paz. Demuestra el discurso á los aliados que toda paz de ese género haría estériles los sacrificios hechos por los pueblos de la Entente.»

Del «Daily Telegraph»: «Trátase de una lucha entre la autocracia y la oleada de democracia que invade á Alemania. Las condiciones de paz del enemigo están en total de acuerdo con las de los aliados, y, como dijo ayer Carson, el momento de hablar con Alemania llegará cuando haya retirado sus ejércitos al otro lado del Rhin.»

Juicios italianos sobre el discurso del Canciller.—Roma, 21.—Comentando los periódicos el discurso de Michaelis hacen notar que el nuevo Canciller no ha dicho nada nuevo sino recalcar el discurso de su antecesor, absintendiéndose de enumerar nuevas victorias alemanas y conquistas territoriales, como hizo el pasado año Bethmann.

La «Tribuna» dice que Michaelis insiste sobre las antiguas tesis de irresponsabilidad germanica, afirmando que Rusia desencadenó la guerra, movilizandó contra Austria antes que Alemania iniciase la movilización.

La «Tribuna» lo refuta, recordando que el periódico berlínés «Lokal Anzeiger» anunció la movilización alemana, dejando el Gobierno que noticia se transmitiese á Petrogrado sin demorarla inmediatamente, y que dos días después fué cuando Rusia ordenó su movilización. Sobre lo demás, Michaelis demuestra haberse olvidado que primeramente movilizó Austria contra Serbia. Concluye diciendo que á la resistencia brutal de Alemania, abonada por la ilusión de que los submarinos constreñirían al mundo á pedir la paz, es preciso oponer la resistencia más valiosa y durable de la conciencia vigilante, de la providencia, de espíritu, que no quiere dejarse envilecer por que son superiores al peso de la materia.

La «Idea Nazionale» dice que Michaelis es el Canciller de Hindenburg, en nombre de quien ha hablando, pensando que la victoria es la que les podrá salvar. Los aliados, dice, de ben vencerla, sin tentaciones ni dejarse llevar de ilusión alguna.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

España del Sr. Dato.—París, 21.—El periódico «L'Eclair», comentando los sucesos de España, señala con satisfacción el hecho de que el Sr. Dato se haya mostrado á la altura de su labor, y que es completamente dueño de la situación. «El Sr. Dato—añade—es nuestro amigo, y tan poco amigo de estrépitos como leal y sincero. Ha de poner todas sus fuerzas en la aproximación, siempre más estrecha y más necesaria, entre su país y el nuestro. Su gestión al frente del Gobierno sólo plácemes merece, y ya en el primer año de guerra dió medida de su lealtad, de su carácter contemporizador y de su alta inteligencia política, superior á todo elogio.»

LA GUERRA AEREA

Un resumen.—Londres, 20.—El correspondiente especial de Reuter en el Cuartel general británico en Francia, telegrafía hoy: «Los comunicados oficiales de los siete últimos días nos informan del considerable trabajo ejecutado por el Cuerpo de aviación, y sabemos que no es exagerado decir que ese trabajo constituyó una serie de combates aéreos continuos, los más rudos librados desde el comienzo de la guerra.»

Totalizando las cifras publicadas desde el 11 de julio hasta el 17 del mismo mes inclusive, resulta que fueron derribados por nuestro aviadores 42 aparatos alemanes, tres por nuestros cañones especiales y 43 obligados á aterrizar sin gobierno.

En el mismo periodo perdimos 31 aeroplanos. Esta desproporción da el término medio de nuestra supremacía aérea sobre los alemanes, á más de que nuestros éxitos rebasan mucho las pérdidas.

El tiempo, en general, ha sido desfavorable, pues de otro modo, la desproporción hubiera sido mayor aún en favor de los ingleses. El rasgo más saliente de los combates aéreos fué el número de aeroplanos que constitúan cada escuadrilla alemana. Muchas veces, los aviadores ingleses chocaban con escuadrillas de 20 á 40 aeroplanos, lo que demuestra claramente que los alemanes esperan compensar con la superioridad numérica, lo que les falta por las calidades individuales.

Sin embargo, en el momento del ataque, esas fuertes escuadrillas alemanas pierden invariablemente su cohesión y los combates se transforman en serios duelos separados.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

La segunda batalla de Lérida

¿Se ganó la batalla de Lérida? ¿Se perdió la batalla de Lérida? ¿Se debió ganar? ¿Se debió perder? Vuelven los tiempos, como vuelven las modas. Hace muchos días que los españoles vivimos en plena interrogación. Hace poco: ¿Se celebrará la Asamblea de Barcelona? ¿No se celebrará? ¿Debe celebrarse? ¿No debe celebrarse? Ha pasado el día 19 y seguimos con la interrogación, algo retocada: ¿Se celebró la Asamblea de Barcelona? ¿No se celebró? El Gobierno afirma que no se celebró. Los parlamentarios que vuelven de Cataluña y los corresponsales de Barcelona afirman que se reunió, que deliberó y que adoptó acuerdos. ¿A quién vamos a creer? El día 19 no había más que un dilema: ó aceptar las referencias oficiales, únicas existentes, ó no aceptarlas. A las veinticuatro horas ha sufrido el dilema una ampliación: ó aceptar las referencias del Gobierno ó aceptar las que nos han traído los parlamentarios y los corresponsales. Realmente, para los periódicos no debe existir dilema. Nosotros debemos creer a los corresponsales: para algo los tenemos. Ahora bien: vivimos en un país de indolentes que asegura en todo caso el triunfo de los madrugadores. Madrugador fué el Gobierno, cuya habilidad no puede negarse, lanzando a los cuatro vientos una referencia exclusiva y una negación terminante. El efecto momentáneo estaba conseguido. Y el que da primero da dos veces. Ya es mucho lograr, aquí donde vivimos al día y creamos que con remontar sin grandes tropiezos una fecha erizada de dificultades se ha salvado todo. Hemos asistido a una segunda batalla de Lérida. ¿Quién la ganó? ¿Quién la perdió? ¿Se debió ganar? ¿Se debió perder? Un consejero de la Corona, ecléctico ó sincretista, ha tratado de hacer el resumen de la jornada con esta aseveración: «Nada, señores, que todos hemos quedado satisfechos.» No son jornadas de gloria aquellas en que quedan relativamente satisfechos los dos ejércitos lanzados al choque. Tampoco pueden ser definitivas tales jornadas. En este caso, aunque el imperio de la interrogación se prolongue, hay que dar de lado al punto concreto de si hubo ó no hubo asamblea, porque cuarenta y ocho horas han sido suficientes para la aportación de elementos de juicio. Lo que hay que preguntarse ahora no es si se debió ganar ó se debió perder, sino qué consecuencias tendrá la segunda batalla de Lérida, porque el 19 de julio estaba representado por una hoja del almanaque, y esa ya la arrojamos al cesto de los papeles; pero en el calendario siguen pegadas muchas hojas.

Los Reyes en San Sebastián

Gran animación.—San Sebastián, 21.—La población está engalanada. Desde las primeras horas de la mañana, siete bandas de música recorren las calles. Algunas de ellas se han situado en diferentes puntos del trayecto que han de recorrer Sus Majestades. La orquesta del Gran Casino se situó en la terraza del hotel de Londres. El puente de María Cristina está engalanado. En la tribuna levantada próxima a la salida del Paseo de Los Fueros tomaron asiento distinguidas señoras, provistas de flores y palomas.

En el andén.—Media hora antes de la llegada del tren real, el andén está totalmente ocupado. Está formada una compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música, que fué revistada por el capitán general, que iba acompañado del gobernador militar. Por el andén están los señores conde de Romanones, Suárez Inclán, duque de Mandas, Esteban Collantes, Alvarado, Ruiz Valarino, Cobian, Calbetón, Navarro Reverier, todos los diputados y senadores que se encuentran aquí, las autoridades, todo el elemento oficial, la oficialidad de los yates regios *Giraldia* y *Mac-*

Mahón, la comandancia de Marina, el Ayuntamiento en Corporación, la Diputación, numerosas Comisiones del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Club Náutico, Sociedad Hípica, Aéreo Club y otras.

Llegan Sus Majestades.—A las once de la mañana entró el tren regio. La Reina llegó acompañada de la señorita de Heredia y el marqués de Castell Rodrigo. El tren llegó tres minutos antes de la hora anunciada. La banda del regimiento de Sicilia interpretó la Marcha Real. En este momento se oyó una prolongada y entusiasta ovación, que se repitió al aparecer en las ventanillas Sus Majestades. Don Alfonso luce uniforme de Infantería.

Los Monarcas fueron objeto de delirantes ovaciones, que se sucedieron hasta llegar a Miramar.

Primeramente descendió del tren D. Alfonso; después, S. M. la Reina Doña Victoria, a quienes siguieron la duquesa de La Unión, marqueses de Viana y Santo Mauro, generales Huertas y Carranza, coronel Querol, duque de Miranda y doctor Varela Gamiz.

La Reina madre besó a sus hijos y conversó con ellos.

El alcalde ofreció a la Reina un preciosísimo ramo de flores, dándole la bienvenida.

Los Monarcas cambiaron el saludo con casi todas las personas que estaban en el andén. El Rey, sin apenas poder caminar por entre la multitud, que no cesaba de aclamarle, revisó la compañía que había rendido honores. Las aclamaciones aumentaron al aparecer el Rey en el pórtico de la estación. El coche abierto que ocupaba iba rodeado de público, que no cesaba de vitorear y aplaudir.

Seguían a este coche la Escolta Real y los palatinos. Detrás seguía el automóvil en que iba S. M. la Reina, acompañada de la señorita de Heredia. A continuación iba un centenar de coches con las autoridades y el elemento oficial.

En el camino.—Al llegar la comitiva frente a la tribuna levantada cerca de la Avenida de la Libertad, millares de ramos y palomas cayeron sobre los coches que ocupaban los Reyes, quienes estaban visiblemente emocionados por tan entusiasta recibimiento. En la Avenida el gentío se estorbaba al paso de la comitiva, sucediéndose sin interrupción los vivas y las ovaciones. Al aparecer los Monarcas en el paseo de la Concha, la batería de

HACE MEDIO SIGLO

Día 22 de julio de 1887.—La Exposición agrícola de Pamplona ha dado una idea muy ventajosa de las importantes producciones de Navarra y del interés con que se atiende al desarrollo de la riqueza de su suelo. Se han presentado colecciones completas de granos de excelente calidad, vinos cuya brillantez y transparencia demuestran su esmerada fabricación y ricos aceites, llamados a sostener victoriosamente en un plazo no lejano la competencia que principian a hacer a los de Niza y Marsella; una colección completa de plantas forrajeras, muestras escogidas de excelentes maderas; un número bastante considerable de ganados de todas clases; una colección interesante de aves de corral, y los instrumentos agrícolas de más aplicación en el país. (De *La Correspondencia de España*.)

Academias militares

Caballería.—Valladolid, 20.—En esta Academia han sido aprobados en Gimnasia: don Carlos Aguado Alvarez, D. Jonás Berrocoso Pérez, D. Juan Arizón Mejía, D. José González Guzmán, D. José Lloriente Cancio, don Lorenzo Aguirre Berdocia, D. Mariano Florez Martínez, D. Luis García Morales. Han sido aprobados en Francés y Dibujo: D. Guillermo Pirpatrick, D. Francisco Martorell Girón, D. Antonio Lucena Gómez, D. Alejandro Sirvent Pargut, D. Ramiro García Lina-

res. Han sido aprobados en Aritmética y Algebra, ejercicio oral y práctico: D. Luis Yungunza Santo Domingo, D. Jesús Arévalo Román, D. Eduardo Platas Cobo. Han sido aprobados en Geometría y Trigonometría, ejercicios oral y práctico: D. Manuel Fernández Silvestre, D. Ricardo Uhagón Ceballos, D. José Bordons Campos, D. Miguel Lasos Gómez, D. Miguel Zarauz Gómez.

Caballería.—Valladolid, 21.—Han aprobado el reconocimiento y Gimnasia: D. Antonio Sáinz Fernández y D. Esteban Rubio Sacristán. Aprobaron Francés y Dibujo: don Francisco Enriquez Botella, D. Juan Serrano Barreno, D. Carlos Aguado Alvarez, D. José Lloriente Cancio, D. Lorenzo Aguirre Ercordia, D. Antonio Escobar Fernández, D. Luis García Miralles, D. Carlos Aya González, D. Emilio Bellos Gómez, Aprobaron Aritmética y Algebra: D. Marcelino López Gómez, D. Carlos Sach Carmeche, D. Eugenio Sach Carmeche, D. Miguel Camino Martillach, don Antonio Cubalejo Campos, D. Carlos Balmori Díaz.

Artillería.—Segovia, 21.—En los exámenes de ingreso a la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio: D. Nicolás González, D. Marino Rey, D. Lorenzo Perelés Jiménez, D. Enrique Gutiérrez de Rubalcava, D. Juan Hernández Arransi, D. Jesús Avila Contreras, D. Pedro Amores López de Haro, D. Justo Díaz de Rábago, D. Fernando Rodríguez Almeida, D. José Camarero Espinó, D. Agustín Muriedas Moate, D. Gonzalo Borrás Toscado y D. Fernando Soler Navascués.

Aprobados en el segundo y tercer ejercicios: D. Francisco Gómez Palacios, D. Francisco Comeleran Coñilde, D. Antonio Julián Calleja, D. Manuel Escrivá de Romani, D. Fernando Pérez López, D. Julio Fernández España y D. Angel Prieto Conde.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Amadeo Hernández Martínez, D. Luis García Jiménez, D. Francisco Durban Crespo, D. Fernando González, D. Valerio Alhones, D. José de la Morena Navel.

Aprobó el quinto ejercicio el opositor señor Judel Lázaro.

Artillería.—Segovia, 21.—Ha aprobado el primer ejercicio D. Isidro Neira Maestre. Han aprobado el segundo y tercer ejercicios: Don Luis Monterola Hübzarreta, don Luis Motas Sarraz, D. José Carmelo Espina, D. Emilio Cañamero Soler, D. Antonio González Parrondo y D. José Chamorro García.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Nicolás González Mariño del Rey, D. Manuel Vicente García, D. Paulino Coll Masquer, D. Ramón Cueva Gutiérrez y D. Fernando Pérez López.

Aprobó el quinto ejercicio D. Jesús Avila Contreras.

Ingenieros.—Guadalajara, 20.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Luis Betegón Castellano, D. Diego Ripoll Martínez, D. Manuel Mexía Rostigño. Han aprobado el segundo ejercicio: D. Fermín Esquer Lasa, don Dionisio Gutiérrez Suárez. Ha aprobado el cuarto D. Luis Yáñez Albert. El quinto no lo aprobó ninguno.

Intendencia.—Avila, 20.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Javier Parutell Juárez, D. Fernando López Urzuñueca, D. Antonio Blanco García, D. Luciano Rincón Morfio, D. Luis Ruiz Hernández, D. José Díaz de Espada Partearroyo, D. Sixto Esteban Guerra, D. Antonio Novis González, D. Francisco Figueroa de la Vega, D. Alfonso Lapique, D. Manuel Sanz Benito, D. José Vidie Rodríguez, D. Gonzalo Valero Alonso, D. Carmelo Noguera Frucias, D. Hermenegildo Albillos Sedano, D. Gregorio Moya Díaz, don Angel Lez Asegurado, D. Luis Villaverde Labandera, D. Félix Rodríguez García. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Fernando Campuzano Gallal, D. Miguel Escribano Escribano, D. Julio Saló Sánchez, D. Alfonso Ciarra Muñoz, D. Nicolás Dupuy Alonso. Aprobó el cuarto ejercicio: D. Ovidio Piera Armendariz, D. José Lacabra Grosso, D. Antonio Aleón de Castro. Aprobaron el quinto ejercicio: D. Juan de Montalbán Ramos y D. José Nivelles Añón.

Infantería.—Toledo, 21.—Han aprobado

el primer ejercicio en la Academia de Infantería: Ramón Roldán Morera, D. Jaime Sánchez, D. Manuel Salvador Clavería, D. Esteban Rubio San Juan, D. Gabriel Ortiz Acuña, D. José Caturla Beite, D. José García García, D. Vicente González, D. José Albert Alfonso, D. Antonio de León Molina, D. Emilio Tarina Ampli, D. Mariano Bardasi Moreno, D. Eduardo Romay Reyra, D. Nicolás Alderete Meredi, D. Manuel de Diego Muñoz, D. Clemente Valverde Villarreal, don Federico Aguirre Ideas, D. Ramón Arana González, D. Guillermo Rodríguez González, D. Sebastián Beltrán Ramos, D. Manuel Rey Santiago, D. Antonio Navarro Garnica, don Gregorio Garnica Sánchez, D. Fernando Tassara Bringa, D. Manuel González de la Mata, D. Santiago Fernández Perdiguer, D. Jesús Fernández Alegria, D. Fernando Boix Pascual, D. Julio Alvarez González, D. Ricardo Fontán Pérez, D. Fernando Clacón Almenadro, D. Luis Gómez, D. Alfonso Martínez Jorda. Han aprobado el segundo ejercicio: D. Miguel Palacios Gómez, D. Angel de la Sierra Guix, D. Miguel Hernández Milares, D. Victor Marchante Olivares, D. Justo Baztán Oliver, D. Fernando Araujo Riche, don Ramón Páez Peñalver, D. Jesús Domenech Ramirez, D. Andrés Sallquet Navarro, don Enrique Rosinol Fuster, D. Juan Ramón Barón, D. Carlos de Heredia Lozano, D. Ignacio Caballero Muñoz, D. José Baus Ochoa, D. Félix Díaz Díaz. Han aprobado el cuarto ejercicio: D. José Gallego González, D. José Laveaga Ramirez. Han aprobado el quinto ejercicio: D. Ramón Rivas Boiba, D. Angel Fernández Menor, D. Enrique Zaragoza de Biala, D. Santiago Cortés González, D. Euterio Durán Braña, D. Federico Gómez Cota, D. José Díaz Sánchez, D. Fernando Cosido Canto, D. José Arteaga Fernández, D. Luis Conde Cantero.

ANDALUCIA

Guardia fusilado. Sevilla, 21.—Esta mañana ha sido pasado por las armas el guardia civil Sarriá.

Las fiestas del 19 de julio.—Bailén, 21.—La procesión de la Patrona, Nuestra Señora de Zoqueca, resultó muy lucida, ostentando la imagen los recuerdos heroicos que posee.

Anoche se celebró un festival en la calle del Diez y nueve de julio. En la plaza de Reading dió un brillante concierto la banda militar.

El orden ha sido admirable.

ARAGON

Una riña y varios heridos.—Zaragoza, 21.—En una taberna estaban jugando a las cartas Tomás Larroti y Santiago Bordeta, ambos obreros del campo. Por una jugada cuestionaron y salieron desafiados a la ribera del Ebro, donde la emprendieron a navajazos. Intervino para separarlos José Yuste, quien con gran valentía sujetaba a los contendientes, y recibió una cuchillada en el antebrazo.

Continuaron los otros dos la riña, hasta que cayó al suelo Santiago Bordeta con tres cuchilladas que le produjeron gravísimas heridas. Intervino la Policía, y dispuso fuesen conducidos al hospital Bordeta y Juste. Como Larroti también presentaba varias heridas, fué llevado a la Casa de Socorro.

Al comenzar el Juzgado las diligencias en el lugar del suceso, declaró el testigo Blas Royo, quien para relatar con más propiedad lo ocurrido, cogió el cuchillo, que aun estaba en el suelo, y comenzó a explicar la riña, accionando con tal viveza, que hirió en las manos al jefe de Policía urbana, D. Saturnino Lloret. Ha declarado Larroti que apenas conocía a Bordeta, y éste le desahó.

La lotería.—El premio mayor de la extracción de la lotería, cuyo billete ha sido aquí vendido, está aquí muy repartido entre familias modestas. Se vendió en participaciones de peseta, y entre los agraciados figuran muchas vendedoras del mercado.

CANARIAS

Un crimen.—Las Palmas, 21.—El nuevo juez de instrucción del distrito de Vegueta, de esta capital, Sr. Clenades, ha procedido activamente a realizar diligencias para el descubrimiento de un crimen cometido en el barranco de Angostura donde hace un año fué cruelmente asesinado un joven de Las Palmas, sin que hasta ahora se haya conseguido

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 21 de Barcelona, el 22 de Valencia, el 24 de Málaga y de Cádiz el 26 para Nueva York, admitiendo carga y pasaje de segunda clase para el expresado puerto.

SIDRA VEREYTERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen. BEUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES (Sociedad anónima).

Alhama de Aragón.

Informe Boisa, 2 (antigua Boisa), Tel. 12-11. Señorita extranjera, hablando alemán, francés ó inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

descubrir al autor ó autores. El nuevo juez acaba de decretar la prisión del mayordomo de la finca donde fué cometido el crimen y la de sus tres hijos. Los cuatro han quedado incomunicados.

Talas de pinos.—La Prensa denuncia nuevas talas en los pinares del Estado. La Guardia Civil ha descubierto mas carboneros furtivos. La opinión protesta del abandono en que se tienen los montes públicos, amenazados de desaparecer, sin que se remede esta situación si se intenta nueva repoblaciones forestales.

Un ahogado.—El delegado del Gobierno en Fuerteventura comunica que por Peña Blanca, en aquella isla, el mar ha arrojado el cadáver de un hombre. Créese que se trata de un vecino de la pequeña isla de Lanzarote que se haya ahogado por accidente casual, ó algún naufragio de un buque incendiado a la altura de estas islas, cuyo importante cargamento de mercancías continúa flotando sobre el mar, y que algunos pulebots van recogiendo.

Felicitaciones a Matos.—Se han enviado al ilustre canario Leopoldo Matos, gobernador de Barcelona, centenares de telegramas elogjando su gestión y aclamándole.

El crimen del barrio de Angostura.—El juez de Vegueta se personó en el barranco de Angostura, donde comprobó la existencia del delito. A su regreso puso en libertad al mayordomo de la finca, y a uno de los hijos. Ha sido detenido un pastor. La opinión sigue interesadísima las actuaciones del nuevo juez.

GALICIA

Un obrero muerto y otro grave.—Pontevedra, 21.—Trabajando en una cantera cercana al hotel Besada, en Payo, los obreros Manuel Vila y Gumersindo González, se desprendió una gran cantidad de piedra, sepultando a ambos obreros. Manuel Vila murió en el acto. Gumersindo fué sacado gravemente herido.

Los automóviles.—El automóvil que conduca a la familia del ex gobernador civil señor Cobian chocó en la carretera de Marín con un coche, resultando ambos vehículos con averías. No resultó ningún herido.

LEON

Ofrecimiento al Gobierno.—Salamanca, 21.—Las Directivas de las Cámaras de Comercio han acordado telegrafiar al Gobierno ofreciéndose para resolver las actuales circunstancias. Arruinado por el tren.—Emilio Martín, de veintidós años, cruzaba, montado en un carro, por el paso a nivel en el preciso momento de salir un tren. El convoy le arrolló, destrozándole ambas piernas. Se halla en gravísimo estado.

Un obrero muerto y dos heridos graves.—En Santibáñez hallábase varios obreros construyendo un puente, cuando se desplomó un arco, que sepultó al capataz Sabino Sánchez Morales y dos obreros más. El primero murió. Los otros dos están graves.

Huelga solucionada.—Se ha solucionado la huelga de cortidores con la concesión de dos reales de aumento en el jornal.

(27) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

camino. Y por la noche vuelvo a mi casa rendido de cansancio y diciéndome: En este momento quizás sufro, quizás esté peor, tal vez moribunda, esperando un auxilio que no llega, que no llegará jamás... Entonces mi corazón se oprime y mis ojos se humedecen... Sí, amigos míos, yo, un hombre, lloro, lloro como un niño.

—Vamos, mi pobre amigo—dijo Vivier, que ya no se burlaba,—es preciso, no obstante, que reflexiones... No es cosa que te mueras si no vuelves a encontrar a esa joven.

—¡Oh! Yo la encontraré—exclamó Couvreur.—Tanto la he de buscar, que por fin será preciso que la halle.

—Pues entonces valor... ¿De qué te serviría el dejarte abatir como una mujerilla y enflaquecer de pena? A fe mía, que eso sería tonto... Si alguna vez encuentro a la rubia, yo te prometo conocerla, seguirla,

saber en donde vive y decírtelo en seguida.

—Yo también—dijo Lavaud.

—Y yo lo mismo—añadió Fremy.

Adriano Couvreur estrechó la mano a los tres y una lágrima furtiva se deslizo por su mejilla.

—¡Ya es hora de almorzar, hijos míos!—exclamó Vivier mirando su reloj.—¡En marcha hacia la casa de la señora Philippe!... ¡Hoy es día de callos al estilo de Caen!... ¡Y ya me estoy relamiendo de antemano!

Y cogiendo del brazo al joven pintor enamorado, los cuatro amigos abandonaron el taller.

Era un buen muchacho Adriano Couvreur, una naturaleza escogida y un corazón de oro, pero impresionable con exceso. El amor de que acababa de hablar existía realmente, sincero y formal.

Había visto a Clara un instante, apenas algunos segundos; las miradas de los dos jóvenes no habían hecho mas que cruzarse, y Couvreur, al continuar su camino, no sospechaba, de seguro, que su corazón ya no le pertenecía; pero en cuanto llegó al taller y se puso a trabajar, notó de repente que el pálido y lúcido rostro de la joven pasaba constantemente ante sus ojos. Por la noche, al volver a su casa, la imagen enfermiza de la pobre niña no abandonó ni un momento su imaginación. La vio en sueños y la volvió a ver al despertarse. El amor acababa de germinar en su corazón.

En adelante, su único sueño de felicidad sería el hallar a la que amaba.

Como era muy trabajador é inteligente,

ganaba sobradamente para vivir, según sabemos, y solo en el mundo, no teniendo familia que mantener, hacia economías modestas, si, pero que le permitían mirar sin temor el porvenir.

—Estoy seguro que es honrada—se decía pensando en Clara.—Un rostro angelical y doloroso como el suyo no puede engañar... Si la llegase a encontrar participaría del bienestar que debo al trabajo. Trabajaría para dos en adelante, y me parecería que lo haría con más entusiasmo.

Pero de repente se le oprimía el corazón.

—¡Quién sabe si la encontraré!—murmuraba con dolor.

Y entonces lloraba, como hemos oído contar a sus compañeros, quienes viendo la sinceridad de su dolor habían cesado de burlarse de él.

*

Plácido Joubert, según hemos dicho, esperaba una respuesta del director de la Asistencia pública, que, según creía, era el único que podía indicarle la pista para poder hallar a Juana-María, la hija de la señorita de Rhodé.

Una mañana, su empleado principal, a quien estaba entregando unos expedientes, le dijo:

—Señor, spongo no echaréis en olvido que hoy se debe ver al procurador encargado de la venta de los terrenos de Asnières... Ya he preparado el anuncio para la imprenta.

—Dádmele—repuso el agente de nego-

cios.—Después de almorzar me pasaré por la casa del procurador.

XX

Joubert, siguiendo su costumbre, almorzó delicada y confortablemente, pues era gastronómico y glotón. Luego guardóse en el bolsillo el anuncio preparado de la venta, salió, tomó un carruaje y se hizo conducir a la calle de Bucí, a casa del procurador Lamarche. Este procurador era precisamente el que visitó Leopoldo para la adquisición del «chalet» de Fontenay-sous-Bois.

—¿Me traéis el anuncio?—preguntó Lamarche.

—Aquí está.

—Me parece bien redactado—dijo el procurador después de examinarlo.—Voy a enviarlo a la imprenta... ¿Seguís contento de los negocios?—añadió.

—Así, así—replicó Joubert.—Ahora hay bastante calma.

—Calma momentánea; pronto se animarán nuevamente... ¿Y vuestro hijo?

—Siempre lo mismo... Gastando mucho y no ganando nada.

—Sin embargo, rabaja.

—¡El!

—Seguramente... ¿Acaso no se ocupa de la compra y venta de propiedades?

Plácido miró a su interlocutor con expresión de cómica sorpresa.

—Vamos a ver—dijo de repente,—de seguro hay alguna equivocación... No

debe ser de mi hijo Leopoldo de quien habláis.

—Al contrario, de él mismo... Hace dos horas estaba en este despacho, sentado ahí, donde vos.

—¿Y qué motivo le trafa a vuestra casa?—Venía como intermediario de una persona que compra a uno de mis clientes una casa de campo en Fontenay-sous-Bois.

—¡Me dejáis estupefacto, querido amigo!... ¡Leopoldo intermediario! ¿Qué significa esto?

—Nada de particular, y me choca vuestra sorpresa. Vuestro hijo ha venido a rogarme que haga extender la escritura de venta, que deaen firmar mañana, y sobre cuyo precio de adquisición, que es de veinticinco mil francos, me ha entregado cinco mil.

Plácido Joubert sabía dominarse en toda clase de circunstancias. No obstante, a medida que el procurador hablaba, no pudo menos de palidecer un poco.

Sin embargo, recurrió a toda su sangre fría y fuerza de voluntad, y con el tono más tranquilo del mundo preguntó:

—¿Cómo se llama la persona de quien es intermediario mi hijo?

El procurador miró un pliego de papel que tenía sobre la mesa, y contestó:

—Es una señorita llamada Clara Gervais.

Esta vez Plácido no pudo contenerse. Dió un salto terrible y exclamó:

—¡Clara Gervais! ¡Clara Gervais! ¿Domiciliada en la calle de los Lions-Saint-Paul?...

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

El gobernador de Barcelona

Tanto el Gobierno como los parlamentarios que asistieron a la Asamblea de Barcelona, en los más grandes elogios de la conducta del gobernador civil de aquella provincia, D. Leopoldo Matos.

En efecto, en momentos tan difíciles como los que acaban de transcurrir, el Sr. Matos ha sabido proceder con una exquisita corrección, sin perjuicio de la más severa energía. Sin su prudencia, que no se ha quebrantado un solo instante, tal vez hubiera de lamentar incidencias dolorosas, y sin el tacto que ha desplegado en su relación con los representantes del país, evitando todo empleo de violencia, ha conseguido que se solucionara satisfactoriamente un conflicto que se había anunciado con graves consecuencias y con posibles derivaciones en las calles.

Nada ha ocurrido, por fortuna. La intranquilidad que estuvo latente por espacio de algunos días ha terminado por completo.

El Gobierno muestra satisfacción de la labor realizada por el Sr. Matos, y esa satisfacción, con gran espíritu de justicia, la ha hecho pública. Es un estímulo para las autoridades que saben cumplir estrictamente sus deberes, armonizándolos con los dictados de una caballerosidad tan bien sentida como escrupulosamente practicada.

Es natural que no se regateen los elogios cuando, como en el caso presente, son debidos en estricta imparcialidad.

La figura política del Sr. Matos ha adquirido singular relieve en estos días. Sus servicios han sido estimados y deben ser recompensados.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Domingo, 22 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4.50 y se pone a las 7.23.

Santos del día.—Domingo VIII después de Pentecostés. Santas María Magdalena, penitente, y Sintiques; Santos Platón y Teófilo, mártires; Cirilo, José y Lorenzo de Brindis, confesores.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa María Magdalena (Recogidas, Hortaleza, 114) y termina el triduo a su titular; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez, misa solemne, siendo orador el padre Modesto Barrio, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará dicho padre Modesto, triduo, preces y reserva.

En la Catedral, a las nueve, horas canónicas y a continuación misa solemne.

En la Real Capilla y parroquias, misa cantada, a las diez, y en la Encarnación, a las nueve y media.

En el Carmen, función solemne a la Virgen del Carmen, a expensas de la V. O. T.; a las siete y media, misa de comunión, a las diez y media, la mayor, siendo orador don Lucio Herrero, y por la tarde, a las seis, estación, corona, completas, preces, reservas, letanía y Salve.

En San Marcos, ídem ídem, y termina la novena, y predicarán en la misa, a las diez, el señor cura párroco, y por la tarde, a las seis y media, D. Mariano Moreno.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem ídem. D. Angel Nieto ambos sermones.

En San Justo, ídem ídem, a las diez y a las seis, D. José Juliá Santelmu.

En San Ginés, ídem, a las diez y media y a las seis y media, D. Luis Calpena.

En las monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11) sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando por la tarde, a las seis, D. José Suárez Faura.

En las Servitas, a las siete, misa de comunión para la V. O. T. de Servitas, y por la tarde, a las seis y media, ejercicios con sermón.

En la Iglesia Pontificia, ídem a las ocho para la Archicofradía de San José, y por la tarde, a las seis y media, ejercicios; predicará el padre Arce.

En las Servitas, por la tarde, a las seis y media, ejercicios.

La misa y oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Vísita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Alfayerna en San Ginés o de la Piedad en San Millán.

Espléndido Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Antonio de Padua.

HACE MEDIO SIGLO

Día 22 de julio de 1867.—El premio segundo, de 20.000 escudos, de la Lotería que se celebró el 18 ha tocado en suerte al billete número 299, vendido en la fortunada administración de la Puerta del Sol, núm. 4, situada frente al Principal. Se ha repartido en su mayor parte entre gente artesana, un tahonero y un mozo del inmediato café de Oriente, el cual había sido declarado soldado en la quinta última, y se propone verse libre del servicio militar con tan buena suerte. En los últimos sorteos ha pagado dicha administración sobre 40.000 duros.—(De La Correspondencia de España.)

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería D. Robustiano Vázquez, D. César Herrero, D. Agustín Amorivieta, D. Manuel Coco y D. Francisco Gutiérrez; al de Ingenieros D. José San Juan; al primer teniente de Caballería D. José Tártalo, al oficial primero de Intendencia D. Ernesto Cejudo Fuentes, y a los sargentos de Infantería D. Ricardo Sevillano y D. Alejandro López Arroyo.

Sueldos y gratificaciones.—Se concede el

sueldo de 3.500 pesetas anuales al maestro de obras militares D. José Calfeil, y la gratificación de Industrias a los tenientes de Ingenieros D. Félix Martínez y D. Manuel Moxó.

Ascensos.—Se concede el empleo inmediato al oficial tercero de Intendencia D. José Peoli.

Concurso.—Se anuncia concurso para cubrir una vacante de profesor en la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro.

Reemplazo.—Pasan a situación de reemplazo los capitanes de Ingenieros D. Valentín Suárez y D. José Castilla, y el de Infantería D. José del Campo.

Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del general de división D. Francisco San Martín al teniente coronel de Infantería don Eliseo López Escacena.

El chocolate ¿es la felicidad?

Si, señores; puede serlo en muchos casos, sobre todo si se trata de los magníficos y afamados chocolates de MATIAS LOPEZ, de delicada elaboración y gusto incomparable. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montero, 25.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA PLACA DEL BANCO

En uno de los sitios más céntricos de Madrid hemos visto un detalle que dice muy poco en honor a la cultura de este pueblo, y que vamos hoy a comentar para ver si se le pone remedio.—El hecho, en si, es cosa pequeña. Pero así como cuando descubrimos algo semejante en los pueblos pequeños nos sirve de punto de partida para discutir sobre la barbarie que llena los villorrios, cuando tropezamos con ello nada menos que en la capital de España y en uno de sus lugares más concurridos, la importancia del detalle habremos necesariamente de considerarla muchísimo mayor.—Apuntemos el hecho. En el chaflán del santísimo edificio del Banco de España hay, junto a su puerta principal, una placa esmaltada rotulando la plaza de todos conocida con el nombre de Castelar. Pues bien, esa placa no existe más que para hacer fe de dos cosas: de la barbarie de un incógnito desalmado que hizo desaparecer el apellido del ilustre orador, y del poco cuidado del Ayuntamiento, que ha dejado pasar el tiempo sin renovarla.—Y allí está la placa siendo un pregon de manos bárbaras y de poco cuidadosas vigilancias, ofreciendo al extranjero la consideración de que en Madrid los nombres entrecidos de muertos ilustres se ven públicamente lapidados por mano de bárbaros con traza de personas.—VERTICES.

Precisión reconocimientos rayos X, radiografías instantáneas. Princesa, 58, Instituto.

LA JEFATURA DEL PARTIDO LIBERAL

Se asegura que la carta dirigida por el marqués de Alhucemas a todos los senadores y diputados que le han ofrecido la jefatura del partido liberal ha hecho desistir de reunir la asamblea que se anunciaba para cuando mejoren las circunstancias del país y la libertad de reunión y de expresión recobren su normalidad constitucional. Entonces se llevará a cabo en todas las provincias de España una activa campaña de propaganda, afirmándose el programa del partido, que redactará el marqués de Alhucemas y lo circulará a los actuales senadores y diputados que le son afectos.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

TOROS Y TOREBOS

LA NOVILLADA DE ANOCHE

Volvieron Charlot's, Llapisera y su botones a dar en la plaza la tercera soirée de la temporada, y acudieron a los salones de Echevarría los necesarios y suficientes para llenar los amplios salones. Agreguemos que como su gracia original y de momento es manantial que no se agota, esta tercera presentación de los reyes del toreo cómico fué tan favorable a su cartel como las recepciones pasadas. Lo mismo serán las sucesivas, porque el público cada día aplaude y ovaciona más a la troupe cómico-torera.

Dieron la vuelta al ruedo los tres artistas, y se empezó la lidia de los novillos de la nueva vacada de Herreros por Posadero y Torquito II.

«Rey moro», 27, negro y con pitones en abundancia era el primero, que se mostró bravo, buenísimo con los picadores. Un buen debut para el ganadero!

Posadero, diestro ya conocido y aplaudido en Madrid, le paró los pies con unas verónicas aceptables; pero en quites fué muy aplaudido, sobre todo al ejecutar uno oportunísimo cuando el toro tenía al piquero casi en los pitones.

Al quiebro le colocó un par con tratamiento de excelencia, y después de una labor buena, le colocó dos pichazos en lo alto y un enorme, enormísimo volapié, volandose con valentía sobre el morrillo de la fierra.

«Andujón», núm. 27, chorreado y más gente fué el segundo, que también proporcionó suculentos tumbos a la caballería. Torquito II, pegándose a los pitones y mandando con la tela, le suministró siete verónicas suaves y bonitas, que valieron otras tantas ovaciones grandes al bilbaíno. Pero no pararon aquí las palmas, porque Vigoli fué aún más aplaudido al hacer quites. Bien, bien, bien. El muleteo fué breve, pero superior, sobre todo en dos ayudados por bajo y un molinete ceñidísimo. Dió un pichazo, siguió con pases de primera, y largó otra pichadura mediana. Otro igual, y al atacar de nuevo para colocar media estocada, el morlaco le

prendió por el brazo izquierdo y le quitó la manga de la chaquetilla.

Una estocada hasta el puño obligó al noble animal a morder el polvo definitivamente.

El diestro, después de saludar por las abundantes palmas, se retiró a la barrera del 1, donde los del guardarrropa le curaron de un varetazo en el brazo con la milagrosa agua del botijo, y una vez despojado de la chaquetilla, se puso un matinee blanco para continuar.

El tercero era berrendo en castaño, llamábase «Mosquito», cumplió bien con los del escuadrón y dejó sobre la arena dos caballos.

Posadero aguantó valiente unas cuantas coladas por el lado derecho, consecuencia de un rehilete pescuero que en este coté le puso un banderillo. Dos pichazos y una estocada entera, que quedó muy caída.

El cuarto, «Medialuna», era cárdeno, tuerco del izquierdo y se arrancaba con ímpetu y empuje contra los jacos, dejando uno muerto.

El nombre de la debutante ganadería de Herreros Manjón quedó bien.

Torquito II, vestido con una chaquetilla como el mozo de un tupi, hizo una labor por bajo de las que se llaman apañaditas. Dió dos pichazos y un estocozazo hasta la bola, pero con marcada travesía.

Rodarte oyó tres ovaciones en tres monumentales pares que colocó.—P. Alvarez.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Nota del Comité de Transportes.—Para dificultar que el carbón que sale de las minas o se transporta desde los puertos, consignado al abastecimiento de determinadas poblaciones o industrias, sea objeto de especulaciones de intermediarios que determinen su desplazamiento a otras localidades, el Comité de Transportes por ferrocarril ha acordado no se facilite material para facturaciones de carbones minerales por vagón completo, mas que en las estaciones que sirvan las minas y los puertos, con excepción de los de Gijón, Musel, San Esteban de Pravia y San Juan de Nieva. Las divisiones técnicas y administrativas de ferrocarriles han sido encargadas de dictar las medidas oportunas para que dicho acuerdo entre en vigor en 1.º de agosto próximo venidero.

CASA DE LA VILLA

Revista general de carruajes.—El señor Prado Palacio, atendiendo las continuas quejas del vecindario y de la Prensa acerca de las deficiencias considerables que se observan en el servicio de carruajes, ha dispuesto que el próximo día 1.º de agosto, a las seis y media de la mañana, se celebre una revista general de coches y automóviles de alquiler en el Paseo de la Castellana.

Aumento en la recaudación.—La recaudación obtenida hasta el jueves último por impuestos sobre solares, espectáculos, alumbrado, bebidas, carnes, inquilinato y 20 por 100 de participación de contribuciones, asciende a la suma de 17.894.417,92 pesetas, ó sea una diferencia en más, con relación a igual fecha del año anterior, de 1.276.803,68 pesetas.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro.—Hoy tendrá lugar en este elegante parque de recreos un programa sugestivo. La compañía García Ibáñez representará la aplaudida zarzuela de Polo y Romeo titulada La cara del ministro y la nueva opereta estrenada ayer con gran éxito y que lleva por título El general Papiñón. Completará el programa el sugestivo excentrico Tom Mills con sus diabólicas bicicletas y la aplaudida canzonetista Salud Ruiz.

El martes próximo, verbena de Santiago, con un programa monstro, véanse carteles.

Muy pronto debut que causará sensación Las Águilas Humanas.

El Farafán.—En este hermoso parque, que cada día se ve más concurrido de un público selecto, se celebrará hoy una gran función, representándose El amor que huye, y la obra de gran éxito El cuento ilustrado, en la que toma parte el primer actor Fernando Vallejo y toda su compañía. A la terminación se quemará una bonita colección de fuegos artificiales. Gran verbena y baile popular.

Entrada, 50 céntimos.

Magic-Parik.—Hoy, gran matinee infantil, en la que tomará parte la eminente artista La Argentinita, en sus inimitables creaciones. Reprise del divertido entremés Mueren los celos. Sorteo de bonitos juguetes y regalos a todos los niños. Entrada al parque y localidad, una peseta.

Todas las noches, a las doce y cuarto, La Argentinita, en su popular repertorio de bailes y canciones.

LA BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que la Banda municipal celebrará en el paseo de Rosales hoy domingo, a las diez de la noche:

- Primera parte.
Danzas húngaras. a) Allegro. b) Vivace.—Brahms.
Peer Gynt (primera suite).—Grieg.

2.ª. Le matin.—2. La mort d'Ase.—3. La danse d'Anitra.—4. Dans le hall du roi de la montagne.

Segunda parte.

1. Suspiros de España, marcha popular.—Alvarez.
2. Invitación al vals.—Weber.
3. Fantasia de La Zurina.—Chapi.
4. Overture de Tannhäuser.—Wagner.

HACIA LA NORMALIDAD

VALENCIA EN ESTADO DE GUERRA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas, al recibirlos ayer al medio día, que los Reyes habían llegado por la mañana a San Sebastián, siendo objeto de un brillante y cariñoso recibimiento.

El comercio había cerrado con objeto de concurrir a la carrera.

SS. MM., en vez de hacer el recorrido de la estación a su palacio en auto, lo hicieron en un landó, con objeto de que una parte del pueblo pudiera acompañarles hasta la regia morada, como lo hizo. En tan entusiasta recibimiento han tomado parte, además de los donostiaras, numerosísimas personas de la colonia veraniega.

Dijo el Sr. Dato que en Valencia, según le comunicaba el ministro de la Gobernación, reinaba tranquilidad.

Manifiesto que el guardia civil condenado a muerte había sido fusilado por la mañana. El Rey había teleografiado al Sr. Dato interesándole el indulto, habiendo pasado el Gobierno por la amargura de no poder evitar la ejecución de la sentencia.

Todo Sevilla se ha interesado por el indulto y todo esto ha hecho más desagradable la necesidad del cumplimiento de deberes que sobre los Gobiernos pesan.

Ayer estuvieron en la Presidencia, acompañados de los Sres. Elorrieta, Weyler y Gómez Hidalgo, el padre y el hermano del guardia civil. La sentencia había sido ya cumplida, y el Sr. Dato socorrió a las dos personas sobre las que pesaba en aquellos instantes desgracia tan horrorosa.

Refiriéndose el Presidente del Consejo a las versiones que se trata de poner en circulación acerca de la Asamblea de parlamentarios, dijo que el Gobierno había facilitado noticias minuciosas de todo lo ocurrido, haciéndolo bajo su responsabilidad personal.

«No ha llamado, ni ocultado, ni dicho nada que no se ajustase a la verdad.» En estos términos se producía el Sr. Dato, habiendo éste añadido:

«Nos tenemos por personas solventes y nos importa mucho que nadie pueda llamarse a engaño. Cuando se restablezcan las garantías podrán hacerse toda clase de apreciaciones, que serán las que sean; pero los hechos serán los mismos.

Lamento que las garantías estén suspendidas. Somos partidarios de la publicidad en la Prensa y en la tribuna parlamentaria; pero no creo haya un español que no reconozca que no podríamos gobernar en estos instantes en forma distinta de la que se hace.

Nadie desconoce los trabajos revolucionarios que han venido haciéndose, y no es, por consiguiente, un capricho del Gobierno haber acudido al empleo de los medios necesarios para contrarrestar esos trabajos.

Ya en su día hablaremos de ellos, y si no lo hacemos hoy es porque no queremos dar pretexto para que se nos diga que nos aprovechamos de una situación desventajosa para aquellos que son enemigos del Gobierno, como tampoco queremos entregar hoy a la publicidad las cartas y telegramas que de todas partes de España nos dirigen alentándonos para que cumplamos con nuestro deber y felicitándonos por haberlo hecho.

Aludiendo a la Asamblea, decía el señor Dato:

«Es evidente que en minutos ni en horas puede haberse tratado en la reunión de senadores y diputados de aquellas cuestiones que habrían exigido días y algunas sesiones. Según nuestras noticias, la Asamblea no llegó a constituirse ni a proceder a lo que se anunció. Si, todo esto hacia falta para la renovación. Si, llegó a decirse que si no reuníamos el Parlamento, funcionaría otro.

De todos modos, elogio el buen sentido que ha presidido en los senadores y diputados que se reunieron, quienes comprendiendo sus deberes acataron las órdenes de la autoridad. Este hecho sólo elogios merece.»

Un repórter puso en manos del Presidente una hoja clandestina destinada a los soldados. El Sr. Dato dijo que, en efecto, esa hoja estaba destinada a los soldados, pero no habían conseguido hacerla circular entre éstos.

Un individuo que trató de hacerlo en un cuartel de Madrid fué detenido por cuatro soldados y entregado por éstos al oficial de guardia.

Enterado el capitán general del comportamiento de dichos soldados, los premió gratificándoles y mandándoles a sus casas con licencia.

«Esto—decía el Presidente—unido a los ataques a la disciplina por medio de la publicidad, como la conducta que se seguía en parte de la Prensa, con relación a la política exterior, hizo que llegáramos al régimen en que estamos, no yendo a esto porque la Constitución nos estorbase, sino por una necesidad indispensable.

Dos semanas estuvimos resistiéndonos; pero ante los avances de la revolución y los ataques a la disciplina, tuvimos que acudir a medidas de defensa, a cuya adopción está obligado el Gobierno por lo mismo que son muy graves las responsabilidades que sobre él pesan.»

Dijo, por último, el Sr. Dato que la Reina recibía en San Sebastián muchos telegramas de felicitación y que la Infanta Isabel había llegado al Monasterio de Piedra y seguirá hasta La Granja.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana a los periodistas que el gobernador de Guipúzcoa le había dado cuenta por telephono de la llegada de SS. MM. a San Sebastián.

El recibimiento tributado a los Reyes ha

sido extraordinario, teniendo necesidad de caminar despacio el landó que conducía a los Soberanos, ante la enorme concurrencia en todas las calles.

El comercio mantuvo cerradas las puertas durante la mañana, y el presidente de la Diputación y el alcalde salieron a Zumárraga a esperar a los Reyes, cosa que no han hecho otros años.

En Valencia, según manifestó el Sr. Sánchez Guerra, la situación ha mejorado bastante, quedando solamente alguna agitación, producida por unos pequeños grupos que circulan por las calles, pero que los disuelve la fuerza pública.

Los cafés permanecen algunos abiertos y otros entreabiertos. No se han publicado periódicos, a pesar de que el gobernador les había prometido garantizar la libertad de trabajo.

En todas las demás provincias había tranquilidad.

LOS OBREROS DE LAS FABRICAS MILITARES

En el ministerio de la Guerra ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

«Los obreros de las tres fábricas militares de Sevilla se han declarado en huelga, formulando por un conducto que no es reglamentario, dado su carácter de obreros militares, una serie de peticiones que el Gobierno no puede conceder, puesto que recientemente, el día 5 de este mes, se dispuso el aumento de dos reales de jornal, no obstante exceder de 7.000 el número de obreros de todas las fábricas militares; este aumento lo empezaron a cobrar el día 16, y el 19, fecha que ha coincidido con otros actos de esta índole, se declararon en huelga, hasta ahora pacífica.

Recientemente se había concedido a esos obreros, además del aumento antedicho, la supresión del registro a la salida del trabajo, el pago semanal en vez de mensual, a pesar de que el día 16, y el 19, fecha que ha coincidido con otros actos de esta índole, se declararon en huelga, hasta ahora pacífica.

«No ha llamado, ni ocultado, ni dicho nada que no se ajustase a la verdad.» En estos términos se producía el Sr. Dato, habiendo éste añadido:

«Nos tenemos por personas solventes y nos importa mucho que nadie pueda llamarse a engaño. Cuando se restablezcan las garantías podrán hacerse toda clase de apreciaciones, que serán las que sean; pero los hechos serán los mismos.

Lamento que las garantías estén suspendidas. Somos partidarios de la publicidad en la Prensa y en la tribuna parlamentaria; pero no creo haya un español que no reconozca que no podríamos gobernar en estos instantes en forma distinta de la que se hace.

Nadie desconoce los trabajos revolucionarios que han venido haciéndose, y no es, por consiguiente, un capricho del Gobierno haber acudido al empleo de los medios necesarios para contrarrestar esos trabajos.

Ya en su día hablaremos de ellos, y si no lo hacemos hoy es porque no queremos dar pretexto para que se nos diga que nos aprovechamos de una situación desventajosa para aquellos que son enemigos del Gobierno, como tampoco queremos entregar hoy a la publicidad las cartas y telegramas que de todas partes de España nos dirigen alentándonos para que cumplamos con nuestro deber y felicitándonos por haberlo hecho.

Aludiendo a la Asamblea, decía el señor Dato:

«Es evidente que en minutos ni en horas puede haberse tratado en la reunión de senadores y diputados de aquellas cuestiones que habrían exigido días y algunas sesiones. Según nuestras noticias, la Asamblea no llegó a constituirse ni a proceder a lo que se anunció. Si, todo esto hacia falta para la renovación. Si, llegó a decirse que si no reuníamos el Parlamento, funcionaría otro.

De todos modos, elogio el buen sentido que ha presidido en los senadores y diputados que se reunieron, quienes comprendiendo sus deberes acataron las órdenes de la autoridad. Este hecho sólo elogios merece.»

Un repórter puso en manos del Presidente una hoja clandestina destinada a los soldados. El Sr. Dato dijo que, en efecto, esa hoja estaba destinada a los soldados, pero no habían conseguido hacerla circular entre éstos.

Un individuo que trató de hacerlo en un cuartel de Madrid fué detenido por cuatro soldados y entregado por éstos al oficial de guardia.

Enterado el capitán general del comportamiento de dichos soldados, los premió gratificándoles y mandándoles a sus casas con licencia.

«Esto—decía el Presidente—unido a los ataques a la disciplina por medio de la publicidad, como la conducta que se seguía en parte de la Prensa, con relación a la política exterior, hizo que llegáramos al régimen en que estamos, no yendo a esto porque la Constitución nos estorbase, sino por una necesidad indispensable.

Dos semanas estuvimos resistiéndonos; pero ante los avances de la revolución y los ataques a la disciplina, tuvimos que acudir a medidas de defensa, a cuya adopción está obligado el Gobierno por lo mismo que son muy graves las responsabilidades que sobre él pesan.»

Dijo, por último, el Sr. Dato que la Reina recibía en San Sebastián muchos telegramas de felicitación y que la Infanta Isabel había llegado al Monasterio de Piedra y seguirá hasta La Granja.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana a los periodistas que el gobernador de Guipúzcoa le había dado cuenta por telephono de la llegada de SS. MM. a San Sebastián.

El recibimiento tributado a los Reyes ha

sido extraordinario, teniendo necesidad de caminar despacio el landó que conducía a los Soberanos, ante la enorme concurrencia en todas las calles.

El comercio mantuvo cerradas las puertas durante la mañana, y el presidente de la Diputación y el alcalde salieron a Zumárraga a esperar a los Reyes, cosa que no han hecho otros años.

En Valencia, según manifestó el Sr. Sánchez Guerra, la situación ha mejorado bastante, quedando solamente alguna agitación, producida por unos pequeños grupos que circulan por las calles, pero que los disuelve la fuerza pública.

Los cafés permanecen algunos abiertos y otros entreabiertos. No se han publicado periódicos, a pesar de que el gobernador les había prometido garantizar la libertad de trabajo.

En todas las demás provincias había tranquilidad.

sitios, si esa eventualidad llegara. Esto es una nueva prueba del deseo vivísimo que fuerzas sociales que pesan bastante en una población de la importancia de Valencia sienten de que la normalidad sea restablecida prontamente, mucho más en momentos como los actuales en que tanto daño se infiere con un estado de intranquilidad a los intereses valencianos.

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que a las dos de la tarde se había fijado el bando en Valencia comunicando al vecindario el estado de guerra.

El capitán general telegrafió al ministro de la Gobernación y conferenció con éste por teléfono, manifestándole que a partir de las primeras horas de la tarde, se había restablecido la normalidad.

Los comercios y los cafés han abierto, continuando interrumpido el servicio de tranvías. Añade el general Tovar que para hoy tiene abastecida de carne la población, pues se han regulado los servicios del matadero, sacrificándose carneros y vacas.

En toda la provincia hay tranquilidad. Las precauciones se mantienen, para impedir cualquier intento de reproducción de los sucesos.

El servicio ferroviario está normalizado. Numerosas personas han visitado al capitán general para ofrecerle sus servicios; algunas pusieron a su disposición automóviles y otros vehículos, aprovechando el general Tovar estos ofrecimientos para transportar tropas al depósito de aguas que abastece la población, situado a 15 kilómetros de ésta, con objeto de establecer vigilancia en dicho sitio.

El gobernador de Oviedo comunica que se ha solucionado la huelga de metalúrgicos de la Duro-Felguera.

En Barcelona, completa tranquilidad, funcionando anoche teatros, cines y cafés como en tiempo normal.

En las demás provincias, tampoco ocurre novedad alguna.

EN VALENCIA

Opinión del vecindario.—Valencia, 20.—La tarde transcurre, habiendo llegado el vecindario a la sensación de que la autoridad procurará eficazmente el mantenimiento del orden. Realmente, con escasas fuerzas disponibles, el gobernador civil aun se ha sobrepujado atendiendo las necesidades de la población en tan extenso radio y dado el carácter de la huelga.

Detenciones.—Los principales mantenedores de la huelga son los ferroviarios, y de éstos han sido detenidos cuarenta y seis, que han sido sacados de sus casas por fuerzas de Seguridad, mientras desde los mismos edificios se hacía fuego sobre la Guardia Civil, resultando uno de los guardias herido de bala en el codo del brazo izquierdo.

El servicio de comunicaciones.—A las dos de la tarde suspendieron el servicio los tranvías interurbanos y los trenes de vía estrecha de las líneas de Valencia a Liria, a Bétera, Alboraya y otras Compañías; pero a las seis de la tarde se ha reanudado el servicio limitado del tranvía del Grao a Valencia en el interior de la ciudad.

Alarmas.—Por la tarde hubo algunas pequeñas alarmas. Una pareja de la Guardia Civil llevaba tres detenidos, y al pasar por la plaza de San Francisco intentó un grupo libertar a los conducidos por los guardias, los cuales repelieron la agresión disparando e hiriendo a un paisano en una pierna y a otro en un brazo.

En la barriada del Carmen.—Valencia, 20.—Como respondiendo a una táctica desconcertadora, el foco intranquilizador se trasladó a las nueve de la noche a la barriada del Carmen, donde hay infinidad de callejas mal alumbradas. Los grupos amontonaron adoquines en la calle de Mogueros.

La presencia de la benemérita fue recibida a tiros, causando la natural alarma. Se hicieron cinco detenciones. Después la intranquilidad se extendió por la ciudad. Poco más tarde se retiraron las fuerzas. Se trabaja en las tahonas, que son muy vigiladas por la Guardia Civil.

Muerte del guardia herido.—Ha fallecido el guardia civil que se hirió ayer en la cabeza y se fracturó una pierna al caerse del caballo.

En la central de electricidad.—Valencia, 21.—Un grupo de huelguistas se presentó en la Central térmica de la Compañía electrohidráulica del Turia. El gerente acudió pidiendo auxilio al Gobierno civil, enviándose en un automóvil 60 guardias civiles, que disolvieron el grupo.

Detenciones.—En la plaza de Mosten Morell, un grupo hizo resistencia a la benemérita, practicándose ocho detenciones. Los detenidos han sido trasladados anochecido a la Cárcel Modelo. En los calabozos del Gobierno Civil hay otros que a la madrugada se llevarán a la cárcel.

Más detalles.—Cuando los sucesos de la barriada del Carmen, una familia asomó a una reja, atraída por los disparos de la Guardia Civil, retirándose inmediatamente. Aparte de esto reina tranquilidad.

Junta de autoridades.—Valencia, 21.—La Junta de autoridades se ha reunido en el palacio de la Capitanía general. El gobernador civil fue a pie desde el Temple, recibiendo muestras de respeto.

La Junta consideró que agotados los recursos escasos con que contaba el gobernador, procedía la resignación del mando, lo que hizo el Sr. Tejón, escuchando frases de afecto de todos. Al resignar el mando hizo entrega a la autoridad militar de todos los detenidos. En el Temple recibió el Sr. Tejón numerosas visitas de personalidades, que le hicieron manifestaciones de que reconocían que la autoridad civil había agotado todos sus recursos.

Acentuase un favorable cambio, notándose ya tranquilidad. Salieron algunas tartanas en sustitución de los tranvías.

El estado de guerra.—A las dos y media de la tarde, el gobernador civil le hizo cargo de la plaza a la autoridad militar. A las tres y cuarto, una compañía de Infantería con cornetas y tambores fijó los bandos del general Tovar, con las acostumbradas prevenciones.

La huelga de tranvías.—Valencia, 21.—El presidente de la Diputación, Sr. Paredes, como presidente del Jurado mixto encargado de estudiar la solución de las diferencias entre la Compañía de tranvías y sus obreros, declarados en huelga, continúa las gestiones en forma que permite esperar el suavizamiento progresivo de las asperzas.

Dice el capitán general.—Ha manifestado el capitán general que sus primeros trabajos, al encargarse del mando civil, se encaminan a procurar, con el concurso del Ayuntamiento, el restablecimiento de la normalidad en los servicios de abastecimiento de la ciudad de carne, verduras y pan, de lo que se encargará la autoridad municipal, añadiendo que está decidido a que quede asegurado el suministro de los artículos mencionados en la medida de las necesidades del vecindario.

También afirmó el capitán general que ha adoptado energías medidas para asegurar el restablecimiento de la tranquilidad y las comunicaciones ferroviaria y telegráfica en las diversas líneas de la provincia.

«Mi conducta—terminó diciendo—se ajustará a lo que se observe por parte del vecindario con el nuevo estado de cosas, y abriga la seguridad de que la inmensa mayoría de la ciudad comprenderá los perjuicios que a la misma irrogan la inquietud y alarmas actuales, por lo que para terminarlas se pondrá del lado de la autoridad.»

Tranquilidad.—Castellón, 22.—Continúa la tranquilidad. Los ferroviarios de esta estación que abandonaron el trabajo el día 19 por solidaridad con los maquinistas de Valencia, han vuelto hoy a trabajar.

El alcalde y el gobernador se han reunido con los panaderos y carniceros para tratar del problema de abastecimiento de la capital para caso de que surgiera el conflicto.

EN BARCELONA

Visitas de los parlamentarios.—Barcelona, 21.—Los parlamentarios han visitado al Ayuntamiento y a la Diputación. Ambas Corporaciones se hallaban celebrando sesión.

Registros.—La Policía ha practicado registros en el local de la Liga regionalista y en la redacción e imprenta de La Veu de Catalunya.

Parlamentarios a Madrid.—En el expreso han regresado a Madrid los Sres. Fernández del Pozo, Castrovido, Melquiades Alvarez, Lamana, Azzati, Pedregal, Palacios, Corujedo, Caudete, Pacheco, Baselga y Padrós, siendo despedidos en la estación por el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, los restantes diputados y numerosísimo público, que los ovacionó calurosamente.

Prat de la Riba, grave.—La enfermedad del presidente de la Diputación, Sr. Prat de la Riba, ha llegado a ser gravísima, temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace, habiéndose llamado por telegrafo al doctor Marañón, que se encuentra en Solares.

Dimisión del alcalde.—En la sesión del Ayuntamiento el alcalde ha dado cuenta de su dimisión, presentada con carácter de irrevocable.

Reunión de concejales.—Barcelona, 20.—Terminada la Asamblea se reunieron los concejales, acordando protestar de la suspensión, ordenada por el gobernador, de la sesión reglamentaria, y de la entrada de la Policía y Guardia Civil en el edificio. Acordaron también celebrar la sesión hoy, a la que asistirán los parlamentarios.

Alarmas.—Cuando los diputados y senadores se fueron a sus alojamientos, en las Ramblas, que estaban llenas de gente, se promovieron algunas alarmas sin importancia. Zulueta, Azzati, Marcelino Domingo y Melquiades Alvarez dirigieron la palabra al público desde los balcones de la fonda, siendo ovacionados.—A las ocho y media hubo una carga en la calle del Conde del Asalto, para disolver un grupo. Produjose una confusión enorme. Los que estaban en las aceras de los bars allí situados tiraron vasos y botellas a los agentes. Estos repartieron sablazos, y una vez restablecido el orden fué recogido un muerto, con una herida por estoque en el pecho; otro sujeto, con una herida de bala en un brazo; dos, con sablazos, y un niño de nueve meses con un balazo en la cabeza. El muerto no ha podido ser identificado. La censura sigue siendo rigurosa; no ha permitido la publicación de los discursos pronunciados en la Asamblea ni de las conclusiones aprobadas. Tampoco ha permitido la de los acuerdos adoptados por los concejales, ni la noticia de la dimisión del alcalde.

Normalidad.—Hoy la ciudad presenta el aspecto normal. Han cesado las precauciones y el acuartelamiento de las tropas.

En el Ayuntamiento.—Se celebra la sesión del Ayuntamiento a las cinco y media. Asisten unos 45 diputados y senadores en la tribuna. Se da cuenta del oficio del gobernador suspendiendo la del día anterior y del acta levantada por los concejales protestando de ello. Se lee un oficio del gobernador justificando sus medidas, que no tendieron a ofender al Municipio, y seguidamente el alcalde hizo público que, colocado entre el Gobierno y la ciudad, optaba por ésta, presentando la dimisión y retirándose. Los concejales le acompañaron hasta su despacho, ovacionándole.

También acordó protestar de la conducta del Gobierno, comunicando a éste estos acuerdos y levantar la sesión. Así se hizo entre grandes aplausos, después de hablar los representantes de las minorías en favor de la proposición. Los concejales van a acompañar a los parlamentarios a la estación.

En la Diputación.—Terminada la sesión en el Ayuntamiento, los parlamentarios fueron a la Diputación, que estaba reunida.

También acordaron protestar de la invasión del edificio por la Policía. Después se retiraron a sus alojamientos. La plaza de San Jaime estaba custodiada por fuerzas de Seguridad, que hizo circular a los grupos estacionados. El público ovacionó a los parlamentarios. De éstos unos fueron a la estación y otros al apeadero para ir a Madrid. Allí les esperaban la Diputación y el Ayuntamiento en pleno y bastante público. En ambos sitios se habían adoptado muchas precauciones. Por el apeadero han salido D. Melquiades Alvarez y los Sres. Lamana, Pedregal, Corujedo, Landeta, Pacheco y Baselga, y por la estación los Sres. Azzati, Palacios y Castrovido. Hubo muchos vivas y aplausos.

El alcalde de Barcelona entrega su vara.—Barcelona, 21.—El alcalde dimisionario ha entregado su vara al primer teniente de alcalde regionalista, Sr. Durán.

El acto resultó solemnisimo; se celebró en el Salón de Ciento y asistió a él la mayoría de los concejales, empleados y amigos. El alcalde dimisionario fué ovacionado. Pronuncióse sentidas y elocuentes frases. El Ayuntamiento acompañó al alcalde hasta la puerta del edificio, aplaudiéndole y vitoreándole. El Sr. Martínez Domingo fué a despedirse luego del gobernador civil. El alcalde interino fué también a visitarle después de posesionarse del cargo.

El presidente de la Diputación.—En vista de la gravedad del estado del presidente de la Diputación, se ha autorizado a la familia para celebrar conferencias telefónicas desde Castellfort, donde reside el enfermo, con todas las estaciones.

Cesa las precauciones.—Vista la tranquilidad que reina en todas partes, han cesado las precauciones adoptadas.

Comentarios.—Siguen comentándose las sesiones de ayer de la Diputación y el Ayuntamiento.

EN SANTIAGO

Corrida trasladada. Pontevedra, 21.—Con motivo de las circunstancias especiales por que atraviesa Santiago, la corrida de toros que iba a celebrarse allí el día 25 se celebrará en Pontevedra, toreando Freg y Posada. Hoy han llegado a ésta los toros que habrán de lidiarse en dicho día.

En el límite de la provincia.—En el límite de la provincia recibieron a los Reyes el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la Comisión provincial y el jefe de los miqueletes.

El cumpleaños de la Reina madre.—Para firmar en el álbum, colocado con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de la Reina madre, ha desfilaro gran número de personas y han sido muchísimos los ramos de flores recibidos.

Hacia Miramar.—San Sebastián, 21.—Desde la estación hasta Miramar invirtió la comitiva regia cuarenta minutos. La Reina doña Cristina separóse algunas veces de la comitiva, yendo por otras calles. Desde la terraza del hotel de Londres arrojanse multitud de ramos de flores y de palomas; en el túnel del Antiguo, en un paredón, había una inscripción rodeada de flores y banderas, que decía: «El barrio del Antiguo en efusiva bienvenida a sus queridos Reyes». Obreros de todas las fábricas del Antiguo, incluso de Añorga, arrojaron flores al coche regio. S. M. hizo parar el coche para saludarlos. El párroco Sr. Zapera dió la bienvenida a S. M., y el conde de Caudilla entregó un ramo de flores a la Reina Victoria.

En Miramar.—A su llegada a Miramar, los Reyes recibieron a la Diputación, al gobernador militar y al Ayuntamiento. Ante estas personalidades dijo el Rey:

«Estoy verdaderamente conmovido por el recibimiento que nos ha dispensado el pueblo de San Sebastián, al que tanto quiero; en estos momentos difíciles para la patria, si yo necesitase estímulos para el cumplimiento de mi deber, que no los necesito, los encontraría en este afecto que me demuestra este vuestro pueblo. Confortado con estas muestras de cariño, seguiré trabajando por el bien de Guipúzcoa y por la prosperidad de España. Muchas gracias, señor alcalde, por estas pruebas de afecto, que no olvidaré jamás, y os ruego expreséis mi agradecimiento a este pueblo, que tanto quiero.»

El alcalde contestó a S. M.: «El pueblo de San Sebastián ha querido testimoniar a V. M. el cariño que siente por los Reyes que le honran con su presencia. Hoy más que nunca recordaremos que en las armas de la ciudad están escritas estas palabras: «Por fidelidad, nobleza y lealtad ganadas», y venimos a decir a V. M. que los vascos siempre seremos fieles y leales a las instituciones que tanto amor y cariño han demostrado a San Sebastián.»

El alcalde invitó al Rey para que fijara la fecha de inauguración del segundo trozo del paseo del monte Urgull. El Rey señaló la fecha del día 25, a las cinco de la tarde.

Su Majestad la Reina manifestó que admiraba la cultura de este pueblo, modelo de administración, donde se ven siempre cosas nuevas.

Haba el gobernador.—El gobernador, después de su visita a los Reyes, mostróse satisfechísimo del recibimiento tributado a Sus Majestades.

Dijonos que se siente orgulloso de ser la primera autoridad de este pueblo tan culto y tan hospitalario.

Después refiriéndonos que al paso del tren regio por Zumárraga hallábase en la estación el Ayuntamiento, el párroco y el vecindario con la música del pueblo. En Tolosa el recibimiento fué no menos entusiasta. En las demás estaciones no se detuvo el tren regio, siendo aclamado por el vecindario.

Salvas.—Con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina Cristina se hicieron las salvas de ordenanza. En Miramar se recibieron multitud de telefonemas de felicitación. La Familia Real celebró un almuerzo íntimo.

SUS ASPIRACIONES

Una Comisión de carteros, encargada de formular las peticiones que estiman necesarias, nos ruegan publiquemos algunas de sus aspiraciones, que son:

Supresión del derecho de distribución a domicilio; pago a las viudas de los derechos pasivos que les corresponden; reforma parcial del reglamento orgánico, especialmente del capítulo de faltas y correcciones; abolición de la obligación de subir la correspondencia a los pisos; aumento de haberes; organización de los servicios de distribución supresión del quinto reparto y establecimiento del cuarto a las cinco de la tarde; ampliación de las escalas superiores; sueldo directo del Estado; obligación de éste de costear los uniformes, y que la jefatura de las carteras recaiga en un individuo de la Corporación.

LABRADORES PROBLEMA RESUELTO

Sólo con tres hombres se siega y se trilla a la vez unas 200 fanegas de trigo al día. Vean cómo lo hace la segadora-trilladora Deering, que, tirada por un tractor «Mogul» 12-25 H.P., está trabajando todo este mes en la finca «Gózquez», propiedad de D. Justo Espinós, en el término de Pinto. Para el viaje, informarse en la Casa Félix Schlayer, Alcalá, 46.

A primeros del mes próximo se pondrá en marcha otra máquina igual en la finca «La Ventosilla», propiedad de D. Evaristo Monné, situada en Aranda de Duero.

La verbena de los Cuatro Caminos

En el salón de actos de la Asociación de Proprietarios de la zona Norte se celebró ayer noche una reunión importante de industriales y vecinos del barrio de Cuatro Caminos para tratar de los festejos que han de celebrarse con motivo de Nuestra Señora de los Angeles, y se acordó nombrar la Comisión siguiente: Presidentes honorarios: gobernador y alcalde presidente de Madrid; tenientes de alcalde de los distritos de Chamberí y Universidad; presidente de la Casa de Socorro de Chamberí; diputados a Cortes por Madrid y el que lo es por Pastrana, D. Manuel Brocas; diputados provinciales por Latina-Chamberí; concejales por Chamberí; cura párroco de Nuestra Señora de los Angeles, y D. Marcelino de Diego, director de El Norte de Madrid.

Presidente electivo, D. Fulgencio de Miguel.—Vicepresidentes: D. Ramón Pulido, D. Calixto de la Granja y D. Julio Simón.— Tesorero, D. Julián Sanz.—Contador, don Alberto Granadino.—Secretario, D. Eduardo Tur.—Vicesecretarios: D. José Coello y don Aniceto Garrido.—Presidente de la ornamentación, D. Tomás Ripoll.—Encargado de la propaganda, D. Carlos Sanz Clavo.—Vocales: D. Adrián Gutiérrez, D. Manuel Morato, don Julián Ransanz, D. Ambrosio Sanz, D. Manuel Castro, D. Angel Enebral, D. Robustiano Reyes, D. José M. Galán Mets, D. Nazario Pardo, D. Ricardo Urrutia, D. José Gómez de la Cruz, D. Rogelio García y D. Leopoldo Fau de Casa-Juana.

Los nombres que integran la Junta ejecutiva son una garantía de que los próximos festejos han de resultar con el mayor esplendor.

ESTADO DEL TIEMPO

El estado atmosférico de ayer fué muy semejante al del día anterior, y no es de esperar que en corto plazo varíe.

El tiempo es bueno para toda España, y el calor es general.

La mayor temperatura ha sido registrada en Córdoba, con 41 grados en la sombra; siguen después en importancia las máximas de Huelva, Jaén, Toledo y Cáceres, con 38; Badajoz y Ciudad Real con 37.

No se han recibido noticias de Sevilla. No ha llovido en ninguna estación meteorológica de la Península.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: en toda España, buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 706,6 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 35,7. Idem mínima 18,2. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 204 kilómetros. Velocidad máxima, 13 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo, calor.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de julio de 1917. (Números tomados al oído.) Interesa a los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns: LISTAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding population locations like Zaragoza-Guecho, Linares, Valladolid-Bilbao, Bilbao, Madrid, etc.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 1.º

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing lottery winners and their amounts. Columns include Cent, Mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil, 22 mil, 23 mil, 24 mil, 25 mil. Includes sub-headers like 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil, 22 mil, 23 mil, 24 mil, 25 mil.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA LOS ALIADOS

En el Senado francés.—París, 21.—La reunión del Comité secreto del Senado terminó a las siete, reanudándose la sesión pública, en la que M. Ribot declaró que el Gobierno desea la inmediata discusión. Mañana, a las dos, continuará la sesión. (Agencia Radio.)

Conferencia sobre los Balcanes.—Lyon, 21.—La conferencia que ha tenido lugar en Londres, en junio último, para combinar la línea de conducta de las Potencias protectoras respecto a Grecia, resolvió que se celebrase en París una nueva conferencia en julio, con el fin de regular las cuestiones relativas a la formación del ejército de ocupación de Salónica y de un modo general a la política de los aliados en los Balcanes. Se fijó la fecha de esta conferencia para el 25 de julio. En ella sólo estarán representadas oficialmente las Potencias que participen en la guerra de los Balcanes, es decir: Francia, Inglaterra, Italia y Rusia, y a consultar Serbia, Rumania y Grecia. Además han sido invitados a dicha conferencia los Estados Unidos.

El telegrama siguiente de Nueva York explica por qué el Gobierno americano no tomará parte en ella. Este documento es una nota oficiosa procedente de Washington y publicada en Nueva York. Los Estados Unidos agradecen la atención de los aliados que han querido invitarlos a la próxima conferencia que tendrá lugar en París sobre los asuntos de los Balcanes, pero probablemente declinarán esta invitación. El Gobierno americano estima que los asuntos que se discutirán en esta conferencia no conciernen a los Estados Unidos, ya que las doctrinas de Monroe les hace un deber en no inmiscuirse en las cuestiones de los Balcanes, que pertenecen exclusivamente a Europa. Representantes de todas las Potencias aliadas se encontrarán en París el día 25 de julio, al mismo tiempo que los delegados de la Conferencia de París, y tendrán desde luego entrevistas muy importantes, además de las sesiones relativas a los Balcanes.

Reclutamiento en los Estados Unidos.—Washington, 21.—Esta mañana ha empezado con gran solemnidad, en la sala de reuniones de la Comisión militar del Senado, en el Capitolio, el sorteo de los soldados, con asistencia de Mr. Baker, ministro de la Guerra; del general Bliss, jefe de Estado Mayor, y de los miembros del Comité de Negocios militares del Senado y de la Cámara. La ciudad estaba engalanada. En muchos distritos el número de voluntarios excede al número de los mismos determinado por el decreto del servicio obligatorio. (Agencia Radio.)

Los abastecimientos americanos.—Washington, 21.—Hoy se espera en el Senado la votación de la ley de Abastecimiento, limitando los víveres, el forraje y el combustible. El director será sustituido por un Comité, compuesto por tres comisarios. La ley volverá luego a la Cámara, en donde probablemente sufrirá algunas modificaciones. (Agencia Radio.)

Para la campaña marítima.—Washington, 21.—La opinión pública reclama energicamente que se ponga en vigor el plan de Goethals sobre construcción de navios mercantes. El ministerio de Marina preconiza además la prosecución activa de invenciones y perfeccionamientos que permitirán descubrir la presencia de los submarinos en un radio de 10 millas, y en cuyos trabajos se esfuerza Edison de día y de noche. Preconiza igualmente un programa de ofensiva aérea contra las bases enemigas y una ofensiva naval, considerando imprescindible la desaparición del peligro de los submarinos para que termine la guerra. (Agencia Radio.)

Amistad franco-griega.—Atenas, 21.—El general Regnault ha hecho una visita de despedida al alcalde del Pireo, M. Panayotopoulos. Este último le expresó su reconocimiento por la obra llevada a cabo, y le dio las gracias calurosamente, ensalzando la conducta ejemplar de las tropas francesas durante su estancia en el Pireo, conducta que les ha valido las simpatías del pueblo.

El general Regnault contestó: «Al salir para mi país me llevo el agradable recuerdo de vuestro hermoso país, cuyos puros y entusiastas sentimientos por Francia no olvidaré jamás. Siempre seré un ardiente defensor de Grecia.»

La cosecha de cereales en Francia.—París, 21.—El Diario Oficial publicó el 3 de junio una situación de los cultivos de cereales en 1.º de mayo. Una información complementaria que se ha hecho indica las siguientes superficies sembradas: trigo, 2.294.170 hectáreas cebada, 795.435, y avena, 2.985.740.

Detalles de las operaciones.—París, 21.—La formidable batalla que se entabó ayer en el Camino de las Damas continuó hoy con igual violencia, resultando un completo fracaso para el enemigo. Varias veces intentaron de nuevo los alemanes forzar nuestras líneas en varios puntos, pero fueron contenidos con magnífico ardor por nuestros soldados. La tenacidad del enemigo contra nuestras posiciones no sólo se explica por razones de orden táctico evidentes, sino también por interés militar que aquellas presentan, las cuales proporcionan vistas preciosas para quien las posee. Se confirma que la batalla de ver fue particularmente acerbada y mortífera. El mandando alemán dio pruebas de la misma prodigalidad respaldada de que usó en otro tiempo antes Verdun, metiendo tropas escogidas por los franceses y sacrificando regimientos sobre regimientos, terminando con una horrible hecatombe la ofensiva, en el curso de la cual nuestras tropas rivalizaron en heroísmo. En el frente inglés sólo se señalan golpes de mano sin influencia en la situación general.

LOS RUSOS Después de la crisis.—Petrogrado, 21.—El general Korniloff ha reemplazado al general Gutor en el mando del frente Sudoeste. El general Cheseroff, vencedor de Halicz, ha tomado el mando del ejército que mandaba Korniloff. La crisis se manifiesta en forma

de un enérgico restablecimiento del orden. El Gobierno provisiona al ha decidido publicar un decreto considerando como traidores a la patria a cuantos participen en la organización del ejército contra el Gobierno. La Gaceta de la Rusia publica la noticia de que Lenin ha desaparecido, y que resultaron intructuosas cuantas pesquisas se hicieron en su domicilio. El jefe de la milicia de Petrogrado ha sido destituido por falta de energía. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS La bandera de un buque.—Roma, 21.—El almirante Tahn ha entregado, en nombre y por encargo de la Asociación orgánica italiana de Niza y Saboya, la bandera de cobre a la nueva nave Ammirante Klot, en recuerdo de la vida del este marino hijo de Niza, que tomó parte en la expedición de Crimea y mandó la nave Key de Portafel en la batalla de Niza, mereciendo por ello la medalla de oro, y fué dos veces ministro.

COMUNICADOS OFICIALES Francia.—París, 21.—Comunicado de las once de la noche.—La actividad de ambas artillerías se ha mantenido muy viva en el transcurso del día, en todo el frente Cerny-Craonne. Las baterías francesas han cogido bajo sus fuegos y han dispersado al Norte de la meseta de California aglomeraciones de tropas alemanas. Bombardeo intermitente en la región de Reims sobre la orilla izquierda del Mosa. Nada que señalar en el resto del frente. Del 11 al 20 de julio, cinco aviones alemanes han sido derribados por los pilotos franceses. Además once aparatos alemanes se han visto obligados a aterrizar sin gobierno en sus líneas.

Comunicado del ejército de Oriente.—La aviación británica continúa con éxito una serie de bombardeos que han provocado incendios en los almacenes y depósitos de Porna y de Dedeli. Encuentros entre patrullas y actividad de la artillería en la región del Vardar. Cerca de Staravita, los búlgaros, después de un vivo bombardeo, han iniciado un ataque y han conseguido penetrar momentáneamente en algunos elementos de trincheras serbias, de los cuales han sido inmediatamente arrojados mediante un contraataque.

Alemania.—Koenigwusterhausen, 21.—Nuestras tropas se hallan ante Tarnopol. Inglaterra.—Londres, 21.—Oficial de esta noche.—La artillería enemiga ha estado muy activa durante el día en el sector de Lombaertzyde. Ayer nuestros aviones bombardearon cuatro aerodromos alemanes, causando una gran explosión en un centro importante de las vías férreas enemigas. Por la noche, los combates aéreos fueron numerosos. Tres aparatos alemanes fueron abatidos, y otros seis aviones tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros faltan cuatro.

Rusia.—Petrogrado, 21.—A consecuencia de la falta de ejecución de las órdenes y la insuficiente resistencia de las tropas, nos replegamos sobre la línea de Repul-Budyauom. En el Lomiza rechazamos los ataques, excepto en un punto, donde el enemigo ocupó las alturas. En el frente rumano, en la región de Rymnik, los contraataques de los rumanos restablecieron la situación. En los Carpatos abatimos algunos aviones enemigos.

Italia.—Roma, 21.—Sobre los frentes del Trentino y de Carnia, actividad de grupos en reconocimientos y de ambas artillerías. Uno de nuestros destacamentos de asalto, después de haber derrotado a pequeñas guardias enemigas en la región de Laghi (Posina), destruyó sus defensas, llevándose material y municiones. En Vallarsa, en Malga Rudole (Torrente de Masso), en Forza di Lanza (Carnia), patrullas enemigas, intentando alcanzar nuestras posiciones avanzadas, fueron rechazadas. Sobre el frente Julian, según los sitios, las acciones de las artillerías han sido más intensas entre Vertóibizza y el mar. Sobre el Oppach'sella uno de nuestros valerosos aviones fué atacado por una escuadrilla enemiga de cinco aviones y derribó a dos, de los cuales uno cayó ardiendo en nuestras líneas.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE GABRIEL ALOMAR LA GUERRA A TRAVÉS DE UN ALMA Acaba de ponerse a la venta la obra de este ilustre autor, editada por RENACIMIENTO a 3,50 pesetas en todas las librerías.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de Londres-París, París-Burdeos, Burdeos-Amsterdan, Goteborg, Flessingen-Bolonia, Lisboa-Porto, Gibraltar, Nueva York (por vía Francia), Buenos Aires, Ascensión, Santiago de Chile, Valparaíso, Concepción, Antofagasta, Montevideo, La Paz, Los Andes (vía Cadix).

Nuevo circuito telefónico.—Con motivo de la extraordinaria concurrencia veraniega en las localidades próximas a Madrid, el circuito telefónico entre Madrid y El Escorial padecía aglomeración de servicio tan grande que éste se hacía en forma muy irregular y defectuosa. Si se tiene en cuenta que, además de las dichas dos poblaciones, esta línea había de dar comunicación a los pueblos de Torrecedones, Guadarrama, Villalba, San Rafael, Segovia y otros. El director general de Correos y Telégrafos, para remediar esta anomalía, ha dispuesto el tendido de un nuevo circuito Madrid-Escorial, que desde el día de hoy ya está funcionando para el servicio exclusivo de los dos citados puntos.

LECHE CONDENSADA La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.397.

Teatro de la Naturaleza

Aida.—Mejor que al Teatro de la Naturaleza, como pomposamente anunciaban los carteles, el espectáculo que anoche se ofreció al público madrileño en el Retiro—en la zona que estuvo destinada a la Exposición de Industrias—pertenecía a lo que podía llamarse Teatro al aire libre.

Cuando la culta Sociedad Wagneriana, de Madrid, tuvo el propósito de dar algunas representaciones de óperas de Wagner, el Teatro de la Naturaleza pensó, y hasta creímos que eligió como lugar de acción de los poemas wagnerianos el Monasterio de Piedra. Luego un grupo de aficionados recibió a mas estrechos límites las aspiraciones de dar representaciones en el Teatro de la Naturaleza, y proyectó una sala de la Wálkyria en aquel hermoso lugar; esta hubiera sido una representación del Teatro de la Naturaleza propiamente dicha. Sin embargo, y como no gustamos nunca de cometer pecado de intransigencia, consideramos como dentro de aquella denominación el espectáculo ofrecido anoche a trajo al público madrileño, que demostró una vez más que acude generoso y diligente allí donde espera hallar unos momentos de agradable y culto esparcimiento.

Aida, la popularizada ópera de Verdi, con el lujo que suele acompañar siempre a su presentación escénica, constituía ya estimable motivo para que acudiera el público a escucharla; pero si entre los intérpretes de Aida se hallaban el admirable tenor español José Palet y la bella y ya ilustre artista Srta. Ruzzi, este nuevo aliciente intensificaba el estímulo de los aficionados, que en número de más de diez mil acudieron anoche al Retiro.

La señorita Ruzzi, a quien ya aplaudimos el pasado año en el Gran Teatro, alcanzó anoche un gran éxito. Su voz, que ha ganado en volumen y extensión, conserva la belleza de timbre y la expresión cálida que tan merecidamente aplaudió el auditorio. En el acto del Nilo—anoche no hubo Nilo—estuvo sencillamente admirable, escuchando calurosas ovaciones.

Palet, el portentoso artista que todo lo canta y lo canta todo magistralmente, fué el héroe de esta jornada artística. Aquella parte del público que desconocía las excepcionales dotes de Palet, las admiró y elogió efusivamente desde el «Celeste Aida», que el gran tenor dijo de modo admirable, hasta el dúo final de la obra, en que despertó de nuevo el entusiasmo de sus oyentes. El eminente artista vuelve a presencia del público madrileño con todo el vigor de sus admirables facultades y con toda su maestría de actor y de cantante. La señorita Vittori, discretísima Amneris, conquistó con su buen gusto de dicción y sus merítisimas condiciones artísticas, los aplausos del auditorio.

Los Sres. Valls, Massiá, Fúster y Tanci, bien. La presentación escénica, aceptable en algunos momentos. El decorado, arbitrario. La orpía del templo del último acto que sirve de tumba a Aida y Radamés, se vio anoche sustituida por una pirámide de proporciones mezquinas; parecía una modesta tienda de campaña. El lugar en que se dió el espectáculo, que terminó después de las dos de la madrugada, agradable y fresco.

Es altamente plausible el propósito del Centro de Hijos de Madrid, y como, salvo algunas ligeras deficiencias de presentación, el éxito de la función de anoche fué muy grande, el pueblo madrileño vería con gusto otras representaciones.—R. de C.

EN EL PENAL DE CHINCHILLA

PLAUSIB ES INICIATIVAS

En el penal de Chinchilla, el más modesto de los de su clase, ignorado y hasta desconocido para la mayoría de las gentes, existe y funciona una Sociedad cooperativa obrera, formada única y exclusivamente por los reclusos, titulada La Regeneración, dedicada a la confección y venta de artículos de espartaña, cáñamo y otros, y por cuya prosperidad rivalizan todos los empleados de la prisión con un desinterés, amor y abnegación dignos de todo encomio. Esta Sociedad celebró el día 8 de los corrientes su junta general trimestral ordinaria para la dación de cuentas y presentación de su Memoria y balance correspondiente al segundo ejercicio de su vida social, cuyos resultados han sido verdaderamente admirables.

Hemos tenido el gusto de hojear una copia de dicha Memoria y balance, y hemos quedado sorprendidos de la buena marcha y rápidos progresos de la naciente Sociedad, cuya creación se debe a modestos y entusiastas funcionarios de Prisiones, que trabajan con noble empeño y desinterés por dignificar al recluso y procurarle hábitos de laboriosidad y esperanzas de un bienestar que hoy no tiene.

También se trata de implantar otra benéfica de socorros y auxilios mutuos, como complemento de la que nos ocupa, y animados por su éxito, entre los corregidos también, para sus enfermedades, defunciones y licenciamientos, que llevará por título La Bienhechora.

Con mucho gusto hacemos constar estas iniciativas que estaban ocultas dentro de los muros del citado penal, donde hay funcionarios inteligentes y activos que se preocupan vivamente del mejoramiento moral y material del recluso, como también lo desean el ministro y director general del ramo, quienes estudian las peticiones que una Comisión del Cuerpo formuló ante dichos señores en defensa y reivindicación al propio tiempo del honor profesional, injuriado y puesto en entredicho por los casos aislados que también recientemente han ocurrido y que tan públicamente se han hecho.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se manifieste a D. Enrique Es-

perabé y Arteaga el agrado con que se acepta el donativo que ha hecho a la Biblioteca universitaria y provinciana de Salamanca de dos ejemplares del primer tomo y un ejemplar del segundo de la obra de que es autor, titulada «Historia de la Universidad de Salamanca».

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Disponiendo se publiquen en este periódico oficial las propuestas provisionales del concurso general de traslado, correspondientes a la novena categoría.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

NOTICIAS GENERALES

Asistida por el ilustre doctor de la Beneficencia municipal D. Fernando Poio, ayudante del profesor toxicólogo de la Asociación de la Prensa, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro querido compañero de Redacción D. Emilio Ayensa.

Tanto la madre como la hija se encuentran en satisfactorio estado.

Probad las renombradas MOSTAZAS TREVIANO

Hoy domingo comenzarán los festejos que anualmente se celebran en el distrito de Palacio en honor del santo Patrón de España. Los comerciantes e industriales del distrito han realizado una cuestión, cuyo producto lo destinan al reparto de bonos entre los pobres.

Según El Siglo Médico, los calores excesivos que han constituido la nota sostenida y saliente del estado meteorológico en la anterior semana, han dejado sentir sus efectos en la salud pública, aunque hasta ahora no hayan determinado efectos perniciosos. Los estados catarrales agudos de los órganos respiratorios y los de complicaciones en los padecimientos crónicos de los mismos, se han aliviado considerablemente, como asimismo los estados crónicos de afecciones renales y cardíacas. Han aumentado en número los reumatismos, congestiones de los centros nerviosos, infecciones intestinales y dermatosis.

En los niños algunos casos de coqueluche, diarreas por defecto dietético y dístete y anginas catarrales.

Ha salido para hacerse cargo del Juzgado de primera instancia e instrucción de Sedano (Burgos), D. Cipriano Piñero, ex juez municipal de Valdeca, donde deja gratos recuerdos.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería.

LA INDIA, MONTERA, 12

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghourt y Kefir. MONTERA, 12, LA INDIA CASA DE MODA Teléfono 4.460.

SUCESOS DEL DIA

Contra un contratista.—Se ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia debidamente documentada contra el ex contratista de este Ayuntamiento J. C. S., acusándole de un considerable número de defraudaciones realizadas, y que importan bastantes miles de pesetas.

Se trata de un impuesto que el Ayuntamiento de Madrid tiene establecido y que el citado contratista ha venido cobrando durante varios años a propietarios, Compañías de aguas, electricidad, etc., a nombre del Ayuntamiento, y cuyas cantidades no ha ingresado en la Caja municipal, según el denunciante.

En el escrito se consignan 265 casos en que se ha cometido esa defraudación.

Del pescante al suelo.—Nicanor Martín Rodríguez, cochero, se cayó del pescante del coche que guiaba, ocasionándose la fractura del hueso derecho.

Atropello.—Un coche, que guiaba Regino Rodríguez, atropelló en la calle de Pelayo a Josefina Cardiel, de treinta y seis años, que sufrió la fractura del brazo izquierdo.

Cafda.—En la Cava Alta sufrió una caída Manuel Soto, y se fracturó el hueso izquierdo.

Un herido.—En el pueblo de Moraleja de Enmedio se le disparó a Miguel Martín la escopeta que llevaba al ir a subirse a un carro, y se produjo una herida grave, habiendo ingresado en Madrid en el Hospital de la Princesa.

A la Inna de Valencia.—Carmen Valdivieso Nieto ha denunciado a su novio, Francisco Feito, porque después de sacarla 80 pesetas no ha vuelto a saber nada de él. El Juzgado le admitió la denuncia.

FRONTON MADRID

Petra y Mercedes (rojas) e Isabel y Magdalena (azules) disputaron ayer el partido a 40 tantos de la tarde. Mercedes y Petra estuvieron como para comerselas; jugaron como fieras y sin respirar siquiera se llevaron el partido por 10 tantos.

—La noche en El Paraíso, de emoción intensa, de descalabro catadrático. Jugaron, y de qué modo!, Joaquina y Pilar (rojas) contra Isabel y Consuelo (azules). El dinero, rojo, y como se adelantaron mucho las de este color, el dinero, tirado. Consuelo, ese fenómeno raquetero, en la última decena aprieta más que un dolor, iguala a 27, y en 27 quedan las favoritas, con el natural asombro de los moimistas.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ULTIMA HORA

María Guerrero.—San Sebastián, 21.—Presentaba la entrada de los Reyes la actriz doña María Guerrero, llorando emocionada. La vió la Reina Doña Cristina, y la llamó para saludarla.

El paseo.—El Rey salió después del té, y en automóvil pasó por la carretera de La-sarte, regresando al anochecer a la población.

Las Reinas pasaron por la población y visitaron las obras del paseo del monte Urgull. Para mañana.—Los Reyes Don Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina asistirán mañana a las carreras de caballos.

Flores.—En el Palacio Real de Miramar se han recibido, con motivo del cumpleaños de la Reina Doña Cristina, más de 50 ramos de flores.

La autonomía municipal.—San Sebastián, 21.—Mañana se reunirán en el Ayuntamiento los alcaldes de Bilbao, Vitoria y San Sebastián, para tratar de la pretendida autonomía. El alcalde de San Sebastián, D. Gabriel Lafite, invitará después a sus colegas a almorzar en el restaurant del Gran Casino.

Homenaje a un alcalde.—Córdoba, 21.—En la Plaza de Toros se ha celebrado el banquete en honor del alcalde, D. José Carrillo Pérez. Asistieron cerca de setecientos comensales, entre ellos Comisiones de los pueblos de la provincia y representantes de las federaciones gremiales de diversas capitales.

Zarpa el «Extremadura».—Cartagena, 21.—A las ocho de la mañana ha zarpa el crucero «Extremadura», que se encontraba fondeado aquí desde que vino convoyando al submarino «Isaac Peral». Durante los últimos días, el «Extremadura» se ha abarrotado de víveres.

EL CARTEL DE HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royally). A las 10. Concierto por la banda de Ingenieros, la aplaudida zarzuela La cara del ministro, grandioso éxito de la ópera El general Popillon, gran éxito del ex-cantante Tom Mils, grandes aplausos de la concertista Salud Ruiz.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—El martes, verbis na de Santiago, programa monstruo.

MAGIC-PARK.—A las 9.30 (matinée infantil). «Mueran los malos», la genial artista La Argentina, regalo de juguetes a todos los niños.—Entrada y localidad, 1 peseta. A las 10.15. Las musas «Amén» y La Argentina en su variado repertorio.—Atrección, réc os, intermedios por la banda.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 8 de la tarde (Gran matinée infantil). El coloso de Rodas y El cuento ilustrado.—A las 10 de la noche. El amor que luce y El cuento ilustrado.—Todos los días grandes partidos de p ota por señoras.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), en la de Atocha.—A las 5, 7 y 10.30.—Los Casenuevas, Los Turridos, The Arizulo, The Royal Tokio, los Empire Girls, las Papiellas, los clovas Angel, Julio y Lepart, y la extraordinaria troupe acrobática Los Albertini Gregory.—Éxito sensacional de miss Maxa y Mr. Arturo, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro leones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

SALON DORE Sección continua.—Exito del regalo del dilemona.—Entradas a 60 céntimos.

THANON PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Entradas a diario.—Exce-lente temperatura.—Butaca, 0.40.

CINE IDEAL.—A las 8 y 9.45.—Temperatura ideal.—Salón ideal.—Sesión ideal.—Todos los días estrenos.

FRONTON MADRID.—(Cineceteros, 8).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantísimos partidos por señoras, a requesta.

MUSIC-HALL PALACE HOTEL A las 6. Concierto y cinematógrafo.—A las 10 y media, Cinematógrafo.—Función en honor y despedida de la notabilísima artista Eugenia Roca.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOREO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA	VINO EN SU			PESO aproximado. Kilos.
	2.º año.	3.º año.	4.º año.	
Barrica de 225 litros doble envase.	280	280	350	300
Barril de 190 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.....	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
- Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; y calle del Hospital, 2; y plaza del Borne, 8.
- Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º.
- Bilbao.—D. Miguel Hormacbea, Bidebarrieta, 2.
- Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
- Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
- Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
- Cangas de Ois.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
- Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
- Córdoba.—Viuda de hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
- Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
- Coriña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
- El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
- Granada.—D. Guillermo Thackeray, Aracallas, 1.
- Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
- Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
- Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cal y Aguirre, Conocedores, 4.
- Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
- Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, núm. 13.
- Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
- Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
- Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
- Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
- Idem.—D. Antonio Montañán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
- Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
- Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
- Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
- Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
- Idem.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
- Idem.—D. Jorge Balaguer, Montera, número 51, «La Mallorquina».
- Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640.
- Idem.—D. Ramiro García Suárez, «Ca es Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
- Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristián, 8.
- Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciaddevilla, 5.
- Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
- Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
- Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
- San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
- San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
- Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
- Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
- Idem.—Doña Dolores P. de Mocoora, Legazpi, 5.
- Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
- Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29.
- Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
- Valladolid.—D. Eudasio López, Santiago, 1 y 3.
- Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
- Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
- Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año...	30
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año...	30
Una botella de vino en su 4.º año...	2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año...	35
Una media botella de vino en su 4.º año...	1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará á la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Hotel Balneario de LA ALAMEDA GUADARRAMA

Temporada oficial: 1.º Julio á 30 de septiembre. Las aguas más indicadas para el tratamiento de las enfermedades de las vías urinarias y el reumatismo.—Pensión completa 8 pesetas, todo comprendido; coche diario á la estación de Villalba, á las ocho y veinte mañana y seis y treinta tarde.—Para Collado Mediano, á las cinco y veintidós tarde, y días festivos para idem, á las ocho y á las nueve y veinte. Para más detalles: Carrera, núm. 38, Depósito de las aguas.

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19.—MADRID.

NEGOCIO VÍAS URINARIAS

Nuevo Tratamiento científico de los Estados Blenorragicos Agudos y Crónicos Tanto en el Hombre como en la Mujer

RHEANTINE

Vacuna antigonococcica

de los LABORATORIOS LUMIERE de LYON (Francia)

Blenorragias agudas y crónicas Cistitis Pielonefritis Prostatitis



Orquitis Rheumatismos blenorragicos Salpingitis Metritis etc.

Suprime el dolor. Ninguna reacción local ni general.

EFFECTOS RAPIDOS Y SEGUROS

USO: En esferulas keratinizadas, 4 esferulas por día, á tomar entre las comidas

Agencia general para España

MARQUÉS del DUERO, 84, 1.ª, Barcelona

Depósitos en MADRID: Pérez Martín y Cia, Alcalá, 8; Martín y Durán, Mariana Pineda, 10; Centro Farmacéutico Nacional, Olmo, 4; Hijos de Carlos Ullerman, Espartaco, 3; F. Gayoso, Arenal, 2; F. Casas, Mayor, 10; en Barcelona: M. Dalmau Oliveres, paseo de la Industria, 14, y en todas las Farmacias.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio” las mercancías que expidan.

Oficinas centrales.....	808
Oficinas auxiliares:	
Estación Atocha.....	808
Idem Norte.....	801

“CALZADOS LA IMPERIAL”

Los mejores de España.



MADRID, BILBAO, SAN SEBASTIAN

— LEON —

Envíos á provincias. Pedid último catálogo. Apartado 559—Madrid

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Polígono, 3, entrepuerto. S. A. LA VASCONGADA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

ó sea por la primera empuencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3.—Madrid

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

REPRESENTANTES VIAJANTES

para la venta á comisión de vermuth y licores en toda la Peninsula. Indicaremos direcciones y casas y productos que trabajar. Dirigirse, Apartado de Correos 220, Barcelona.

Traducciones de idiomas. Escalante, 13, 1.º Izq.

ORO Y PLATA Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 5, y P. MAYOR, 31. Tel. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

SARNA (ROSA) Sin baño la cura rápidamente el Antisifilico Sarna, 3 pias. frasco. — Venta en farmacias.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

IMPRESOS BARATOS Pap. Luma, 5 (fte. S. Martín) LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada lotería sigue pagando muchos premios en todos los sorteos. — Envío billetes á provincias y extranjero. Doña Rita Seoane, MAYOR, 37, MADRID.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Finca de Santa Cruz, 7. PLATERIA

CANAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. P. MAYOR, 5.—S. JOSE Y MINA—5.

CANAS DORADAS Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien prueba lo contrario.—Gran exposición. brica y despacho: Cabesa 34

PERLAS DE ORO Perlas d'or de Dr. Wolty MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez — LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades, Epuraciones, Perdidas seminales etc., etc. G. Ptas., tubo. Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 8. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen re-abrirse directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Barba de Ganabates 18, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

LOTERIA NUM. 17 Esta afortunada Admón. envía billetes á provs., todos sorteos y Navida. D.º L.º Serrano, Magdalena, 38, Madrid.

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 6, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

COMPRAS Y VENTAS

Se desea comprar buena máquina de escribir. Gaztambide, 4, talleres.

Se compran discos. Mayor, 68.

Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una y cinco á seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

Por renovación general mercaderías y fin temporada, saldamos sombreros adornados, cascos y adornos. Fábrica «La Elegancia», Fuencarral, 10, principal.

El Caeque.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

CONSULTAS

Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

OFERTAS Y DEMANDAS

Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convengan. Escribid, incluíendo artículo: Ortí, Altamira, 20, 2.º Alicante.

Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cabos, 8, entrepuerto; de 3 á 8.

Dentista oficial, veinte años práctica, dentaduras, cuatro pesetas al día. Enseña aparatos nuevos sistemas, sin pladur, de doble presión, que evita la caída del aparato; por este sistema reformo las que se caen. Hortaleza, 65, frente á Gravina.

Novios. Nuestros retratos de boda son los más modernos, artísticos y económicos.—Roca, fotógrafo, Tetuán, 20.

Uñil, piezas invisibles pegadas interior calzado, sin molestia, garantizo resultado. Villalar, 8, zapatería.

Monte casa, Madrid necesito guarda. Toledo, 114, Calva.

Bonos, medios bonos, ser-vicios sueltos de verano. Calle Goya, 26.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,50 tubo, legítima.

Para evitar sudor de pies, manos y sobacos, emplead Hedrosin Larreb, uso externo higiénico. Único representante en España: Gregorio Santamaría, Madrid, Serrano, 26, droguería. Pídanse en droguerías y perfumerías.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALES. Mil pesetas garantizadas restan dos diarias. DESPACHO San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

GRAN PEÑA

Se saca á concurso el lavado y planchado de ropa de los servicios de comedor, baños, palquería, etc., de esta Sociedad. Las condiciones podrán verse en las oficinas de Secretaría, desde las seis á las ocho de la tarde, los días no feriados. Se admitirán proposiciones hasta las seis de la tarde del día 28 set. al. Madrid, 18 de Julio de 1917. El secretario, M. O. V.

ERKATINA Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de ahorro. Dep.º: Jauregui Olave y C.ª, Villafraanca del Oria (Guipúzcoa).

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Níquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc. FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo, SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de alhaceros empleados en metalurgia. SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Nazarredo, 3, BILBAO.

ESMALES DE COLORES Pinturas, Barnices, Brochas, Artículos para doradores.—Grandes surtidos. Precios económicos. Antigua casa de EDUARDO DIAZ HERRERA.—17, HORTALEZA, 17 (Antes Desengaño, 9. Teléfono 1.038.)

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Esquelas de defunción y aniversario MONTERA, 19, PRAL.

(antes Alcalá, 6). MADRID

LA FORESTAL DE URJEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210. Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona. FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA); FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

- CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE Cajas POR PROCEDIMIENTO MECANICO, CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-CARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.